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Din zorişipînă-n noapte-  
la întreţinerea culturilor!

Timpul favorabil creşterii şi 
dezvoltării plantelor de cultură 
înregistrat în- această perioadă 
în judeţul nostru a determinat 
şi o veritabilă „explozie“ a bu
ruienilor, fenomen ce poate pune 
în pericol realizarea unor pro
ducţii agricole la nivelul posibi
lităţilor existente în marea majo
ritate a unităţilor. Deşi pericolul 
îmburuienării nu este iminent, 
considerăm că este necesar să 
atragem atenţia asupra impor
tanţei executării praşilelor AZI 
şi nu MlINE, pentru a se asi
gura încă de pe acum condiţiile 
cele mai favorabile îndeplinirii 
şi depăşirii indicatorilor de pro
ducţie planificaţi la toate cul
turile.

„Niciodată n-am avut etdturî 
atît de frumoase ca în acest an, 
afirmă inginerul şef Virgil Şur- 
tea, de la C.A.P. Moşna. Consi
der că, practic, cultura de cartofi 
este încheiată, ceea ce ne per
mite să sperăm că în acest an ’ 
vom realiza nu 14 000 kg Ia hec
tar, cît ne-am planificat, ci 16— 
17 tone. Praşila I la această 
cultură s-a terminat pe întreaga 
suprafaţă, de 105 ha, lucrarea a 
fost executată excelent, aşa că 
sínt toate condiţiile pentru ca 
producţia de 5 200 kg pe care am 
înregistrat-o în 1970 să rămînă 
doar o amintire.

La sfecla de zahăr praşila $ 
e fost terminată pe întreaga su
prafaţă de 90 ha, iar răritul pa 
30 ha. Am intrat cu toate for
ţele la praşila porumbului pen

tru boabe, Ia praşila a Il-a la 
cartofi, la praşila a Ii-a la vie. 
In acest an ne-am planificat o 
producţie de 2 300 kg boabe de 
porumb Ia ha. Cred că vom ob
ţine uşor însă 2 500 kg, pentru 
că oamenii noştri ştiu ce-nseam- 
nă o praşilă făcută la timp: 500 
kg/ha“.

Este imposibil acum să numeri 
oamenii prezenţi pe cîmpurile 
MoşneL Rămînem la cifra indi
cată de inginerul şef: peste 700

ÍH ACESTE ZILE
PE OGO

de oameni vin zilnic la lucru, 
din zori şi pînă-n noapte cern 
pămîntul cu sapele, pentru dis
trugerea , buruienilor, pentru a 
deschide „ferestrele pămîntului* 
şi a face cale liberă belşugului.

Aceeaşi muncă, aceleaşi proble
me se pot înţîlni şi la Şeica Ma
re. Bineînţeles, cu unele mici 
„retuşări“.

Inginerul şef Aurel Petrişor ne 
relatează că şi aici acordul glo
bal a influenţat în bine partici
parea oamenilor . la lucru. Efor
turile cooperatorilor şi ale me
canizatorilor s-au concretizat în 
erbicidarea griului şi orzului pe 
210 ha, a porumbului siloz pe 
40 ha, în executarea praşîlei ma

nuale la porumbul pentru boabe 
pe 62 ha, la cartofi de vară pe 
15 ha, la cartofi de toamnă pe 
25 ha.

Se pare însă că la Şeica Mare 
nu sínt folosite din plin toate 
zilele prielnice lucrului în cîmp. 
Aşa, de exemplu, în ziua de 19 
mai la întreţinerea culturilor 
erau mobilizaţi doar 120 de coo
peratori, în timp ce mai mult de 
200 erau prezenţi la . . .  tîrgul de 
vite. Specialistul unităţii afirmă 
că „nu există pericol de îmbu- 
ruienare la nici o cultură". Con
siderăm că inginerul şef este cel 
mai competent să aprecieze sta
rea de vegetaţie a culturilor. 
Insă în hotarul „Hedel“ porum
bul pentru boabe nu se prezintă 
chiar excelent, pe unele porţiuni 
de teren buruiana tinde să su
foce plantele, iar sfecla de zahăr 
pe unele tarlale cere de urgenţă 
praşila a 11-a. Or, necesitatea 
prevenirii oricărui fel de sur
prize impune o mobilizare a tu
turor forţelor la executarea lu
crărilor de întreţinere, de care 
depinde în cel mai înalt grad 
obţinerea unor producţii cît mai 
bune. Fără a minimaliza nici un 
moment hotărîrea oamenilor din 
Şeica Mare de a munci exemplar 
în acest an, atragem atenţia că 
este de datoria. consiliului da 
conducere, a specialiştilor, a şe
filor de ferme să, acţioneze efi
cient pentru materializarea aces
tei hotărîri.

GH. VÄLEANO

Efectuarea praşilelor mecanice 
şi manuale Ia porumbul pentru 
boabe este o preocupare de bază 
pentru oamenii muncii din agri
cultură în acest sezon. în foto
grafie: mecanizatorii Constantin 
Coţofan şi Ion Buia, de la C.A.P. 
Şoroştin, execută praşila I 
mecanică Ia porumbul pentru 
boabe în hotarul „Laburile 
lungi“, realizînd împreună o 

viteză zilnică de 35 ha
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La şantierul de construcţii din Mediaş

Mai mnlt interes 
pentru introdu
cerea acordului 

global!

17
In partea de est
a Sibiului

Multiplele avantaje ale sistemului 
de retribuire a muncii prin noua for
mulă de salarizare în acord global 
— pe de o parte scurtarea termene
lor de execuţie a lucrărilor, reduce
rea cheltuielilor, ridicarea calităţii 
obiectivelor, părţilor de obiective şi 
a lucrărilor de specialitate construite, 
iar pe de altă parte creşterea coin
teresării formaţiilor de lucru şi mai 
buna stabilire a cadrelor pe şan
tier — au constituit un mijloc de 
mobilizare a constructorilor de pe 
toate şantierele de construcţii.

Analiza în detaliu a modului în 
care comitetul de partid, organiza
ţiile de bază, conducerea şantierului, 
şefii de lot, maiştrii şi tehnicienii 
Şantierului de construcţii Mediaş s-au 
străduit să aplice acordul global, a 
rezultatelor obţinute, a măsurilor ce 
se impun în continuare' în acest do
meniu, au scos însă în relief atît 
părţile bune cît şi lipsurile existente 
pe cele cinci loturi de construcţii 
din municipiu. Faptul că pe întregul 
an Î970 acordul global s-a aplicat 
doar Ia 25 la sută din volumul total 
al lucrărilor executate a dat de gîn-

încheierea 
Zilelor medicale 
ale Sibiului“
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Se impun măsuri susţinute 
pentru realizarea planului 
pe luna mai

Din datele centralizate Ia Direcţia 
judeţeană de statistică rezultă că în- 
tr-o serie de unităţi industriale rit
mul de muncă a fost mult diminuat. 
Aceasta a făcut ca producţia marfă 
la nivelul judeţului, din planul lunii 
mai, să se realizeze în primele două 
decade doar în proporţie de 58,3 la 
sută. In municipiul Sibiu situaţia este 
şi mai îngrijorătoare. S-a realizat 
doar 55,9 Ia sută din planul produc
ţiei marfă.

După cum spuneam, un număr în
semnat de întreprinderi se prezintă 
cu nercalizări şi mai mari. Este vorba 
de: „Independenţa“ (50 la sută), 
I.R.U.M. (43,1 la sută), Uzina de piese 
auto (54,5), Industria laptelui (51,2), 
Antrepozitul frigorific (23), Industria 
cărnii (50,4), AMET (27,2), MACO

(51,9), din Sibiu, Fabrica de şuruburi 
(51,4), „Emailul roşu“ (51,2), din Me- 
diaş, „Sticla“ Avrig (50,8), Uzina me
canică Mîrşa (54) şi altele. Ca urmare 
s-au înregistrat şl o serie de restanţe 
la planul pe principalele sortimente, 
printre care: 46 autobasculante, 372 
remorci basculante, 867 000 cărămizi 
şi blocuri ceramice, 16 067 hl lapte 
şi produse lactate, cît şi 86 000 cără
mizi şi mobilă In valoare de 1 182 000 
lei Ia unităţile de industrie locală.

In cea mai mare parte cauzele a- 
duse în justificarea nerealizărilor ţin 
de neasigurarea bazei materiale, de
fecţiuni mecanice Ia utilaje, atacarea 
cu intimere a anumitor comenzi, 
lipsa forţei de muncă calificată etc.

Toate aceste neajunsuri pot fi înlă
turate. Este nevoie doar de o mobili

zare a compartimentelor care con
cură la buna aprovizionare a între
prinderilor (în special în sectorul 
construcţiilor de maşini, unde reali
zările decadale sínt foarte reduse), de 
rezolvarea cu operativitate a proble
melor ridicate de planul de colabo- 
zări. La fabrica „Record" vor trebui 
să se înlăture cît mai urgent dereglă
rile în funcţionarea utilajelor. In ceea 
ce priveşte lipsa de tîmplari, invocată 
de conducerea AMET Sibiu, cre
dem că este cazul să se găsească, In 
sfîrşit, o soluţie. De aproape un an, 
în fiecare raportare decadală este tre
cută şi această cauză. In această pe
rioadă puteau fi calificaţi un număr 
suficient de muncitori.

A rămas pentru ultima decadă a 
acestei luni un volum mare de pro
ducţie de realizat. Pentru a preîntîm- 
pina situaţia de a nu se realiza sar
cina de plan la nivelul judeţului, cît 
şi pe fiecare întreprindere în parte, 
colectivele de muncă vor trebui să 
depună eforturi susţinute, să mobili
zeze toate rezervele existente.

C. D.

Ieri îs amiază, în sala din Casa 
albastră a Muzeului Brukenthal din 
Sibiu, a avut loc închiderea mani
festării medical-ştiinţifice „Zilele me
dicale ale Sibiului". Două zile Ia 
rînd, municipiul ■ Sibiu a fost gazda 
unor comunicări ştiinţifice de va
loare, in care medici sibieni, cadre 
didactice de valoare din centrele 
universitare şi alţi medici din dife
rite oraşe ale ţării au rezumat rezul
tatele unor cercetări prestigioase, 
alese dlntr-o problematică prioritară 
a domeniului de asistenţă sanitară. 
Tematica abordată a fost de o strin
gentă actualitate — problemele bo
lilor cronice degenerative, a ocro
tirii mamei şi copilului. Din discu
ţiile pe care le-am avut cu persona
lităţi de seamă ale medicinei româ
neşti — profesorul dr. doc. Octavian 
Fodor, rectorul Institutului de medi
cină şi farmacie din Cluj, profesorul 
dr. doc. Dan Alessandrescu, prof. dr. 
doc. Teodor Ilea, prof. dx. doc. Ti- 
beriu Spîrchez şi cu alţi invitaţi ia 
„Zilele medicale ale Sibiului" din 
acest an — a reieşit cu pregnanţă în 
evidenţă aprecierea nivelului şi a 
importanţei comunicărilor prezentate, 
precizarea că a doua „ediţie" a „Zi
lelor medicale ale Sibiului", prin fe
lul cum a fost organizată, prin va
loarea ştiinţifică a comunicărilor, prin 
participare, s-a ridicat la un nivel 
superior faţă de prima ediţie. Este 
acesta un semn bun, o confirmare 
a valorii cadrelor medicale sibiene, 
a activităţii lor bogate de cercetare 
ştiinţifică, a strădaniei pe care o 
depun, zî de zi, în lupta împotriva 
durerii.

Participanţii Ia „Zilele medicale ale 
Sibiului" au adoptat în încheiere o 
telegramă adresată Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, personal tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, din care cităm: „Reunite 
în tradiţionalele „Zile medicale ale 
Sibiului", cadrele medico-sanitare din 
judeţul Sibiu îşi exprimă şi cu acest 
prilej înalta preţuire şl recunoştinţa 
fierbinte faţă de Partidul Comunist 
Român.

...C u  această ocazie ne exprimăm 
încă o dată ataşamentul deplin faţă 
de politica profund umanistă a parti
dului, închinată progresului, civiliza
ţiei şi culturii, bunăstării întregului 
popor, în cadrul căreia ocrotirea să
nătăţii, asigurarea unei dezvoltări 
armonioase, menţinerea şi dezvolta
rea capacităţii de muncă a oameni
lor a ocupat întotdeauna un loc de 
frunte. . .

Aducând prinosul nostru de recu
noştinţă şi dragoste fierbinte partidu
lui, Comitetului Central, vă asigu
răm, iubite tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, că vom fundamenta în
treaga noastră activitate pe sporirea 
continuă a competenţei profesionale, 
pe dragostea de oameni, pe pasiunea 
creatoare şi optimismul ce se degajă 
din prezentul şl viitorul nostru so
cialist; vom face totul pentru a spori 
partea noastră de contribuţie la creş
terea prestigiului ştiinţei medicale 
româneşti, la dezvoltarea multilate
rală şi afirmarea viguroasă a po
porului nostru în rlndul popoarelor 
înaintate ale lumii contemporane".

ALEXANDRU GRAD

Toţi iluzioniştil, scamatorii, 
care nu fac decit să dispară 
nişte mărunte obiecte, rămîn 
simpli diletanţi dacă îi compa
răm cu unii lucrători de la 
I.C.I.L. Sibiana, care au făcut să 
dispară mai multe tone de brîn- 
ză: Cantitatea respectivă a fost 
dată în două „felii“, fiecare a- 
vînd istoria ei. Susţinerea celor 
afirmate mai sus se poate face 
cu cîteva detalii, simple ca în
treaga raaşinaţiune ce s-a folosit 
în afacerea respectivă. Iată da
tele! Ion Ţurcanu, şef de depozit 
Ia sectorul II Orlat, este găsit 
cu un minus în gestiune de peste 
200 000 lei. Trebuie să predea 
qestiunea. Pentru aceasta, bine
înţeles, se alcătuieşte o comisie 
competentă şi astfel începe ope
raţia de predare-primire. Totul 
decurge normal, pînă în momen
tul în care comisia descoperă un 
plus de vreo 4 000 kg brînză. 
Aceasta este prima mare felie . . .  
Apoi, pe parcurs, se mai constată 
că o altă cantitate de brînză — 
6 842 kg — s-a stricat şi nu mai 
poate fi folosită la nimic. Apare, 
astfel, a doua mare felie de brîn
ză, care va fi pusă într-un cir- 
cu'1 foarte ciudat, ca şi prima, 
de i .

Dar ce se întîmplă între timp? 
Ion Ţurcanu ia o notă de tran
sfer pe care era trecută deja o 
cantitate de brînză şi mai adau
g ă ...  4181 kg brînză. Comisia, 
însă, şi-a dat seama de „inge-

misieii „S-a hotărît ca orice in
trare sau ieşire de marfă să nu 
se facă decit în prezenţa comi
siei şi a celor doi gestionari — 
predător şi primitor“.

Şi totuşi... Nu se găseşte bo-

Apoi, toate cele trei exemplare 
ale bonului au dispărut. Dove
zile de care dispunea miliţia nu 
erau neglijabile. Aşa că iată-1 
pe Nicolae Stoian — cei care ştia 
de expedierea brînzei, venind

C u m  p o a t e  s ă  d i s p a r ă  
u n  T a g o n  d e  b r î n z ă . . . ?

-  ANCHETA
niozitatea“ lui Ţurcanu şi a fă
cut anularea cuvenită. „De ce, 
domnilor? — a vrut să pară a- 
fectat Ţurcanu. Mi-am adus a- 
minte că am primit această 
brînză mai de mult, dar nu mai 
ştiu ce am făcut cu actul de 
transfer“. Pur şi simplu, a uitat...

Aşa să fie? Iată ce declară 
Vasile Doprescu preşedintele co

nul şi pace. Brînză venise de la 
Sibiu. Se fac, deci, cercetări la 
locul de unde se expediase. Nu 
se găseşte nici un act din care 
să rezulte că a plecat cantitatea 
respectivă. Miliţia economică a 
municipiului, după mai multe 
investigaţii, stabileşte că, într-a 
devăr, cele 4141 kg de brîri- 
fuseseră înregistrate la ieşir

după un amar de vreme: „Uite, 
dom’le, l-am găsit“. Evrika! — 
a zîmbit căpitanul de miliţie 
loan Mirea, care efectua cerce
tările. Şi avea de ce să zîm- 
bcască. Originalul se afla nerupt, 
îa cotorul bonierului, care fusese 
ir 'nţionat ascuns. Argumentul 
lu Stoian că nu-! observase în- 
tn coperţile bonierului — deşi

era singurul bon aflat acolo, şi 
(mai ales) către mijloc — nu era 
decît un argument pueril. Ba 
mai mult, buzunarul lui Stoian 
ştia şi de al doilea exemplar. La 
contabilitate se ridicase din u- 
merii „Nu ştiu nimic*. Toţi re
petau aceeaşi formulă, pe care 
parcă ar fi învăţat-o anume.

De altfel arn mai reţinut şi o 
altă fată a problemei. Ce în
seamnă pentru respectivii 4 000 
kg? Mai n im ic ... Aşa cum un 
fumător mofturos şi-ar arunca 
ţigara neconsumată sau cum ţi-ai 
schimba batista... „Foarte ciu
dat — ne spunea căpitanul Mi
rea I-am întrebat pe cei anche
taţi cam ce înseamnă 4 000 kg 
brînză. Nimic — mi s-a spus. E 
o cantitate neglijabilă, care, la 
cantităţile industriale de brînză 
ce se produc poate să rezulte 
dintr-o însemnată adăugare de.., 
apă sau în alt mod“.

Cam acestea despre una din 
„feliile“ de brînză. Povestea cu 
cea de-a doua sună altfel, desi
gur, şi dispoziţiile ce s-au dat şi 
executat nu înseamnă decît...

(Continuare în pag a IT-a) 
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dit comitetului de partid, conducerii 
şantierului, care acţlonînd prompt, 
prin măsuri politice şi tehnico-oirqa- 
nizatorice, aveau să înregistreze în 
Scurt timp, respectiv la sfîrşitul tri
mestrului, un salt cifrat îa 53 pro
cente de muncă în acord qlobaL 
Modest, dar deosebit de edificator 
pentru a demonstra că se poate şl 
mai mult. Acest lucru iese în evi
dentă la fiecare punct de lucru şl 
lot, luat în parte, cît şi pe întregul 
şantier în ansamblu.

Incontestabil, dacă unele formaţii 
de lucru nu ar fi dus lipsa unor ma
teriale de construcţii ca fîşii prefa
bricate, cărămizi, fitingărie pentru in
stalaţii etc., iar întocmirea documen
taţiilor nu ar fi constituit o frînă 
pentru executanţi, volumul şi numă
rul lucrărilor executate în acord glo
bal puteau fi mult superioare. Dar 
nu-i mai puţin adevărat că, chiar 
acolo unde au fost condiţii, nu a 
existat o preocupare suficientă pen
tru introducerea sistemului. Acest 
lucru s-a reflectat în rezultatele ob
ţinute pînă în prezent. Iată, de 
exemplu, că în timp ce lotul III, 
condus de tehnicianul Gheorghe Ră- 
doi, reuşeşte în mod pozitiv să exe
cute 11 obiective în acord global, 
reprezentînd 70 îa sută din volumul 
lucrărilor, pe celelalte loturi de con
strucţii situaţia este invers propor
ţională cu posibilităţile existente. La 
iotul II, condus de inginerul Vasile 
Andron, se realizează în acord glo
bal doar patru obiective, respectiv 
35 la sută din volumul lucrărilor, la 
lotul de la Agnita, condus de tehni
cianul Wilhelm Thellmann, 3 obiec
tive, echivalente cu 40 la sută din 
totalul lucrărilor, la lotul I, 8 obiec
tive, respectiv 43 la sută din inves
tita.

Evident, se pune întrebarea: fiind 
vorba de subunităţi ale aceluiaşi 
şantier, cum se explică o situaţie 
atît de diferită?

Concluzia ne-o oferă înseşi faptele, 
rezultatele. La lotul Í, maistrul Karl 
Schuller, cu sprijinul nemijlocit al 
biroului organizaţiei de bază a pro
cedat cu mult curaj la aplicarea a- 
corduîui global în construcţia blocu
rilor 19 şi 20, realizînd peste 80 la 
sută în acest sistem, ceea ce a faci
litat scurtarea cu 20 la sută a lucră
rilor de execuţie. De asemenea, in 
cadrul lotului III, la Copşa Mică, 
Dumbrăveni, Sibiu, maiştrii Arpad 
Egyed şi Andreas Durst se évidén*

(Continual e it. (.-.a • u a) 
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Preludiul 
unor mari 
premiere 

industriale
Călătorul care părăseşte Sibiul 

pe drumul care duce spre Agni
ta, are în faţă priveliştea unui 
impresionant şantier, vestind 
noile premiere industriale ale 
cincinaluluL Este vorba despre 
noua zonă industrială de pe ca 
lea Nocrichului care va deveni, 
în perspectiva anilor următori, 
cea mai mare din oraşul de pe 
Cibin.

Actualitatea este marcată aici 
de un nou eveniment important: 
un colectiv al şantierului 505 a 
început zilele acestea construcţia 
secţiei de elemente hidropneu- 
matice, prevăzută în cadrul noii 
etape de dezvoltare pe care o 
cunoaşte binecunoscuta uzină 
„Balanţa". O hală 'monobloc cu 
o suprafaţă însumînd cca 10 000 
mp, o turnătorie de precizie, 
depozite şi alte dotări anexe vor 
alcătui această secţie, de dimen 
siunile unei adevărate fabrici, 
care va fi capabilă, potrivit pro
iectelor întocmite la I.P.C.M. 
Bucureşti, să realizeze o produc
ţie de două ori mai mare decît 
cea a actualelor capacităţi ale 
uzinei „Balanţa“. Ea va fi pusă 
în funcţiune Ia mijlocul anului 
1973, urmind ca în final să asi
gure anual aproape 2 000 tone de 
elemente pneumatice, atît pentru 
export, cît şi pentru echiparea 
diferitelor tipuri de maşini-unelte 
fabricate de industria româneas
că constructoare de maşini.

Peste drum se conturează sche
letul de rezistenţă al ertorva 
dintre principalele obiective me
nite să asigure dublarea produc
ţiei uzinei „Independenţa“ în ac
tualul cincinal. Este vorba despre 
uriaşa hală de utilaj complex, 
turnătoria de fontă, oţel şi nefe
roase, cuprinzînd şi o hală pen
tru materiale de fuziune, o bază 
de nisipuri, o curăţătorie de 
fontă şi un depozit de piese fi
nite, precum şi alte utilităţi (staţii 
de oxigen şi conexiuni, centrală 
de compresoare, hală de alica- 
re-pşsivizare, depozite în esta
cade descoperite, reţea de dru
muri şi căi ferate). Prima punere 
în funcţiune se va consemna aici 
la sfîrşitul lui 1972, urmînd ca

(Continuare în pag. a Il-a) 
V. F.
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■  SPECIALIŞTII CENTRULUI 
SPAŢIAL DE LA CAPE KENNE
DY au descoperit vineri o nouă 
defecţiune la dispozitivul de re
glare a consumului de combustibil 
al rachetei purtătoare a statici 
interplanetare „Mariner-9", pe 
care N.A.S.A. intenţionează să o 
lanseze în direcţia planetei Marte. 
Se speră totuşi ca „Mariner-9“ să 
poată îl lansat pînă la 6 iunie 
a.c. sau, în cel mai rău caz, pînă 
la 16 iunie a.c., data limită a 
actualei perioade favorabile pen
tru lansări In direcţia planetei 
Marte.

■  INCIDENTELE DIN CAPITALA  
IRLANDEI DE NORD au continuat 
in cursul nopţii de vineri spre 
sîmbătă. O patrulă a trupelor bri
tanice a fost atacată cu focuri de 
armă în cartierul în care predo
mină catolicii. Un soldat a fost 
omorît.

■  COSTUL VIEŢII DIN S.U.A. a 
înregistrai în luna aprilie ritmul 
cel mai înalt de creştere de la 
Începutul anului, a anunţat Minis
terul JM im cli al S.U.A. Deşi în 
medie costul v ieţii a crescut cu 
0,3 la sută, preturile produselor 
alimentare şi articolelor de îmbră
căminte au atins un ritm de 0,9 
la sută. Dacă ritmul de sporire a 
preturilor la aceste mărfuri se va 
menţine şi In lunile viitoare ia

acelaşi nivel, creşterea pe Între
gul an va ii de 12 Ia sulă.

■  PRIMUL MINISTRU TURC,
Nihat Erim, chestionat din  nou
vineri seara de către ziarişti asu
pra soartei consulului israelian £• 
phraim Elrom. răpit la începutul a- 
cestei săptămîni, a precizat că joi 
seara ştia că diplomatul este în  
viafă. „De atunci, a adăugat el, nu 
avem, ca şi dv. nici o noutate în 
ceea ce-1 priveşte".

Pe de altă parte, sofia sonsu- 
lulul general al Israelului, care a 
mai lansat un apel răpitorilor în 
cursul zilei de miercuri, a difuzat 
vineri, prin agenţia „Anatolia“, 
un alt mesa] destinat autorilor răpirii.

m  POTRIVIT UNUI COMUNI
CAT al postului de radio Ankara,
comandamentul stării de asediu din 
Istanbul a impus interdicţii de cir
culaţie, începlnd de sîmbătă seara 
ora 22,00 (G.M.T.), pînă duminică Ia 
ora 13,00. Măsura are menirea de 
a permite ăesiăşurarea unei vaste 
operaţiuni de cercetare în vederea 
găsirii consulului general al Is
raelului şi a răpitorilor săi.

în perioada amintită, orice tra
fic feroviar, rutier şi maritim va  
ii oprit la porţile Istanbulului. 
Autorităţile au cerut proprietari
lor de hoteluri să prezinte liste 
cu persoanele găzduite.
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[Cronica localăü
feri, în sála de şedinţe a Co

mitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R., a avut loc ó şedinţă a 
Comitetului executiv al Consi
liului popular judeţean, în care 
s-a analizat activitatea Institu
tului judeţean de proiectare şi 
a Direcţiei judeţene de siste
matizare şi arhitectură, pe linia 
asigurării documentaţiilor teh
nice pentru lucrările de inves
tiţii şi sistematizare a localită
ţilor judeţului, precum şi sta
diul pregătirii documentaţiilor 
pentru lucrările gospodăreşti- 
édilitare ce se vor executa în 
1972. Pe agenda aceleiaşi şe
dinţe a figurat şi discutarea 
materialelor — bază de lucru — 
ce vor fi prezentate în sesiunea 
ă IX-a a Consiliului popular 
judeţean.

în domeniul asigurării docu
mentaţiei tehnice, pentru lucră
rile de investiţii şi sistemati
zarea localităţilor, s-a stabilit 
un program complex de mă
suri, care să conducă la înca
drarea în termenele fixate prin 
H.C.M. privind predarea docu
mentaţiei pentru anul 1972. S-au 
stabilit, de asemenea, sarcini 
precise pentru traducerea în 
fapt a indicaţiilor conducerii 
superioare de partid privind 
sistematizarea cu prioritate a 
unOr centre rurale, care au 
perspective de Urbanizare. în 
judeţul Sibiu acestea sínt: 
Avrig, Tălmaciu, Miercurea Si
biului, Şeica Mare, ArpaşU de 
Jós, Kócrich etc.

In lumina prevederilor H.C.M. 
nr. 588/17 mai 1971, care pre
vede o nouă structură în con
strucţia de apartamente (redu
cerea apartamentelor de con
fort IV şi îmbunătăţirea tipuri
lor de locuinţe de confort Ii, 
Stl şi garsoniere) s-au fixat, de 
ásémenéa, sarcini noi, ce revin 
atît întreprinderilor de con
strucţii cit şi celor care gi
rează relaţia eonstructor-bene- 
fieiar.

S-au adus, de' asemenea, ob
servaţii şi îmbunătăţiri sub as
pect tematic materialelor ce vor 
fi prezentate în sesiunea a IX-a 
a Consiliului popular judeţean.

In domeniul construcţiilor, s-a 
analizat stadiul realizării pia
nului de investiţii şi reparaţii 
capitale. Cu această ocazie s-a 
stabilit un amplu plan de mă
suri care să garanteze realiza
rea volumului de investiţii pla
nificat. Totodată s-a hotărit să 
se dea în folosinţă, pînă la data 
de 25 mai, blocul B2 din str. 
Petru Groza şi pînă la 31 luai 
cel din Şoseaua Sibiului. De 
asemenea, pentru asigurarea li
niştii — reclamată insistent de 
cetăţenii din cartierul „Gura 
Cimpului" — s-a hotărit ca, in- 
cepînd cu data de 20 iunie, să 
înceteze circulaţia autocamioa
nelor pe străzile Turda şi Clu
jului.

Pînă la data de 15 septem
brie se vor moderniza străzile 
1 Septembrie, 7 Noiembrie şi 
Căruciorului, extinz!ndu-se con
comitent reţeaua de apă pe 
străzile Panait Cérna, Al. Vla- 
huţă, Tr. Vuia şi Brazilor.

Vineri, 21 mai, In şedinţa Co
mitetului executiv al Consiliu
lui popular municipal Mediaş, 
lâ care au participat specialişti

Vineri, 21 mâi a. c., a avut 
loc sesiunea a XIV-a a Consi
liului popular orăşenesc Ocna 
Sibiului, în cadrul căreia s-a 
discutat şi validat proiectul de 
hotărîre privind îmbunătăţirea 
activităţii comerciale locale. 
Măsurile cuprinse în hotărîre: 
punerea în funcţiune a magazi
nului de textile-tricotaje (ter
men: 1 iunie a. c.); amenajarea 
autoservirii la magazinul nr. 1 
(termen: 1 aprilie 1972); darea 
în folosinţă a sifoneriei (ter
men: 1 iunie a. c.); organizarea 
de chioşcuri cu răcoritoare şi 
bere — patru astfel de unităţi 
în incinta staţiunii balneare 
Ocna Sibiului, alte patru, in 
perimetrul lacurilor exterioare 
staţiunii — (termen: 1 iunie 
a. c.); montarea unor firme lu
minoase la toate magazinele 
din centrul oraşului (1 ianuarie 
1972); instalarea la intrarea ia 
Ocna Sibiului a unui panou — 
reclamă comercială (termen: 
august a. c,).

Sesiunea a luat In discuţie şi 
alte probleme, între care şi mo
dul în care au fost duse la în
deplinire hotărîrile sesiunilor 
anterioare, cöncluzionindu-se că 
acestea au fost in totalitate rea
lizate.

Vernisajul expoziţiei de artă grafică militantă, deschisă ieri, la Casa artelor din Sibiu
Fofoj FRED NUSS

CALEIDOSCOP
LAUDA celor cinci şcolari 

sibieni! Corecţi, cinstiţi, vi
gilenţi. E O frumoasă şi plă
cută misiune pentru cel care 
trebuie să închine cîteva 
rînduri unor puşti de ispra
vă, să prezinte concetăţeni
lor o faptă cu largi semni
ficaţii pozitive. Cinci nume: 
Nicuşor Motronea, Dumitru 
Mărgineanu şi Daniel Şer* 
ban — toţi trei de pe Calea 
Dumbrăvii —, Gabriel Giu- 
rea, Petru Coşa, ambii de 
pe str. Someşului. în 21 mai, 
elevii menţionaţi găsesc o 
servietă cu documente. Şi, 
nu orice fel, ci documente 
secrete aparţinînd unei in
stituţii de stat. îşi dau sea
ma de importanţa lor şi le 
prezintă unde trebuie. . .  
Atît. Simplu. Ce-ar mai fi de 
scris aici? felicitări copii
lor, felicitări celor care i-au 
deprins şi le-au insuflat res
pectul pentru cinste, corecti
tudine, vigilenţă! Că, în ce-i 
priveşte pe cei care au pier
dut documentele se va avea 
grijă să li se spună două 
vorbe. . .

OBICEIUL PORUNCILOR
la Jina. Astăzi, duminică, 
spre prînz, jinarii vor parti
cipa la obiceiul cu numele 
din fruntea notei. Tot satul 
va afla ce s-a mai întîmplat 
pe plaiurile frumoasei aşe
zări montane. Dar nu-i doar 
atita, căci obiceiul are o 
înaltă încărcătură etică, mo
rală. Bineînţeles se va şi cînta 
şi dansa la Jina. Obiceiul a- 
cesta, vechi pe aceste locuri 
de nu-i mai ştie nimeni por
nirea, va face Obiectul unor 
reportaje la televiziune, în 
ziare. Jinarii vor fi, cum ar 
zice bănăţenii, „fruncea“. 

Deci, duminică, la Jina, în 
acest mai, luna cînd oierii 
îşi reazimă gindul de fru
museţea muntelui şi-î as
cultă împătimiţi chemarea 
irezistibilă, va fi iar în ac
tualitate un obicei împămîn- 
tenit de secole.

Ce ţî-e şi tu VISĂTORII,
dom’le! Diai acu’ vreo săp- 
tămînă pomeneam isprava

cocoşilor ce-i păcăliseră pe 
vajnicii purtători de flintă... 
Dar acum e alta, cum s-ar 
z ice ... fierbinte. Ne-o co
munică vînătorii medieşeni. 
Ce zic cinstiţii căutători de 
urme şi vinât? Că s-au fă
cut apeluri repetate de pe 
la Moşna. Cică nişte lupi 
prădalnici au tot dat iama. 
Drept pentru care, o expe
diţie urgentă are loc. 15 vî- 
nători de Ia filiala medie- 
şană se pun la pîndă şi paC- 
pac, gata o haită întreagă. 
14 Jupi şi-au găsit sfirşitde 

.pofte şi prâdăciuni. Bravo 
(mai ales că nu-i. . .  poveste 
vinătorească — cine nu crede 
să meargă să vadă blănu
rile urcate-n furci la usca
re)! Frumuseţea e şi în altă 
parte. Medieşenii au pe ’71 
în plan 20 lupi. Pînă acum 
au dat gata IS. Ar veni că 
pînă la 31 dectembrie curent 
va fi vai de pielea, lupilor...

.Cu două zile în urmă, la 
Agnita s-a dat drumul apei la 
noul ştrand. în prezent se fac 
probe, urmînd ca de 1 iunie
ştrandul să fie dat în folosinţă. 
Obiectivul respectiv a fost rea
lizat din contribuţia bănească 
a agniţenilor.

articole pentru sport. Expoziţia 
va fi deschisă începind de 
miercuri.

Tot la Agnita, în urma unei 
şedinţe a Comitetului executiv 
al Consiliului popular orăşenesc 
s-a trecut la modernizarea a 
patru străzi: str. Abatorului — 
pe care s-au şi montat bordu
rile şi s-a pregătit locul pen
tru depozitarea stratului fil
trant — str. Nouă, str. Crişan 
şi str. Eminescu.

Combinatul de exploatare şl 
industrializare a lemnului Si
biu, în colaborare cu LC.S. 
Metalo-chlmice, a deschis p 
expoziţie în str. N. Bălcescu, 
lingă magazinul „Cadouri“. Ar
ticolele de mobilă expuse se 
vînd prin magazinele de mo
bilă din str. Octombrie roşu şi 
sír. Kenopol.

Pe Bulevardul 23 August din 
Sibiu, începînd de lingă cofe
tăria „Nufărul“, se Va organiza 
o expoziţie cu articole de sport 
şi camping. Vor fi expuse ga
raje, corturi, biciclete şl diverse

Standurile şi tonetele plasate 
în Piaţa Teatrului din Sibiu o 
dată cu deschiderea Expoziţiei 
realizărilor economiei judeţu
lui Sibiu vor rămîne in con
tinuare deschise. întreprinde
rile care expun şi vînd mărfuri 
în respectivele standuri au luat 
măsuri pentru o bună aprovi
zionare a acestora şi pentru o 
deservire corespunzătoare.

Sport... Sport.
P anoram ic com p etiţion a l
HANDBAL — Sibiu: téré»

Luceafărul, Ora 10, Indepen
denţa Sibiu—C.S.M. Reşiţa (m) 
— divizia B; teren Voinţa, ora 
9,45, Voinţa Sibiu—Steaua roşie 
Sibiu (f) şi ora 11, Voinţa Si
biu—Voinţa Agnita (m); teren 
Şcoala sportivă, ora 11, Şcoala 
sportivă Sibiu—Şcoala sportivă 
Agnita (f); Mediaş: teren Re
cord, ora 9,45, Automecanica 
Mediaş—Voinţa Mediaş (m); 
Agnita: ora 11, Tricotajul Agni
ta—Record Mediaş (f) — toate 
în cadrul campionatului jude
ţean de seniori; Cisnădic: teren 
Textila, ora îl, Textila Cisnâ- 
die—Timişul Lugoj (m) — divi
zia B.

Merilor (planoare propulsoare 
şi aeromodele captive). Parti
cipă concurenţi de 3a casele 
pionierilor din Sibiu şi Mediaş, 
de la şcolile generale nr. 17 
Sibiu, Orlat, nr. 1 Răşinari şi 
Liceul Dumbrăveni.

TURISM' —• Crini: continua
rea concursului fazei judeţene 
a „Voinţiadei“ la orientare turis
tică; Sibiu: fabrica „Dumbrava* 
începind cu ora 9, faza jude
ţeană a concursului de orien
tare turistică rezervat pionieri
lor.

SCHI — Negoiu: slalom uriaş 
pentru „Cupa Voinţa“.

FOTBAL — Mediaş: stadion 
Gaz metan, ora 11, Vitrometan 
Mediaş—Chimia Victoria (divi
zia C) şi, ora 17,30, Gaz metan 
Mediaş—Crişul Oradea (divi
zia B); Sibiu: stadion Metalul, 
ora 11, independenţa Sibiu — 
Soda Ocna Mureş (divizia C).

Rezultatele etapei 
a  24-a a  diviziei A 

la fotbal

MODELISM — Sibiu; Aero
port, ora 9,30, faza judeţeană a 
concursului de modelism al pio-

azi... azi... azi...
23 MAI CINEMA
•  Se împlinesc i0o de ani de 
lâ naşterea lui Garabét Ibrăi- 
leanu, critic şi istoria literar 
român (m. 1933).
•  88 de ani de la naşterea lui 
Dimitrie Leonida, cunoscut in
giner énergétióian (m. 1985).
•  La 23 mai 1707 s-a născut 
Cari von Linné, medic şi na
turalist suedez (m. 1778).

TIMPUL
centrul meteorologic Sibiu 

comunică I Vreme instabilă cu 
cerul temporar acoperit. Vor 
cădea averse slabe de ploaie 
însoţite de descărcări electrice. 
Vîntul va sufla slab pînă la po
trivit din sectorul vestic. Tem
peratura in uşoară scădere. Mi
nimele vor fi cuprinse între 10 
şi 12 grade, iar maximele vor 
oscila intre 21 şi 24 grade.

SIBIU: PACEA: Cinci pen* 
tru infern (oféle 0,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00); AR
TA: O duminică în familie fo
telé 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
13,30; 20,30); TINERETULUI:
Bănuit e mortul (orele 10.00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENŢA: Sărutul (ore
le 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); 7 NOIEMBRIE: Picioare 
lungi, degete lungi (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şl
20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cla- 
nul sicilienilor (orele 6,00; 
11,15; 14,00; 16.30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Haiducii (Olé-
le 10,00; 16,30; 13,30; 20,30); 
UNIREA: Patricia şi muzica fe
rele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Ursul 
şi păpuşa (Orele 11,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Sentinţa 
(ófélé 10,00; 16,00 şl 13,00),

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: 100 de carabine (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: 
Cintecele mării (óréle 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: lablio nia- 
gîcianul (őreié 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Cain al XVIII- 
lea (Orele 17,00 şi 19,00).

APOI DU DE SUS: 23 AU- 
GUST: De şapte ori şapte (O- 
rele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,30 Deschiderea emisiunii. 

Sport şi sănătate.
9.00 Matineu pentru copii, 

film serial: fiul mării — 
episodul Jeebergurile. Lu
mea copiilor.

10.00 Viaţa satului.
11,15 Ciclul: „Simfonii de

Beethoven“.
12.00 Dé strajă patriei. „Greu

la Instrucţie, uşor In
luptă“.

12.30 în reluare, la cererea te
lespectatorilor. Selecţiuni 
din emisiunea: Timpul 
florilor.

13.00 Emisiune In limba ma
ghiară.

14.30 POST MERIDIAN. Din 
sumar: Transmisiune în 
direct: „Tlrgul MOşllor în 
imagini şi caricaturi".

15.00 Desen animat; Concurs 
internaţional de trataţie; 
Noutăţi la „Eléctrécord“; 
Cîteva minute in compania 
mimului bulgar Boris 
Amarantov.

16.00 Sosirea In Cursa Păcii — 
ciclism; Secvenţe de tele- 
cinematecă: Gérard Phi-

. lipe; Liane — mieroreci- 
tal; Definiţia umorului 
dată de Valentin Silvestru.

17.00 „Teatru scurt“.
18.00 Serial pentru tinâreti 

„Planeta giganţilor“.
19.00 „La poalele Semenicului*.
39.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Sport.
20.00 Reportajul săptămînii. Că

lătoriile.
20,15 film artistic: Lancea rup

tă. Un Western dramatic.
21,50 Scené din opere comice şi 

operete.
22.20 Telejurnalul de noapte.
22.30 Telesport.
23.00 închiderea emisiunii.

Cine şi-a abandonat 
copilul ?

Incredibil, dar adevărat! După 
cum ne relatează Constantin 
Oprea, locatar al blocului nr. 
20, din Aleea Tomis, nr. 1, Me
diaş, în după-amiaza zilei de 
18 mai a. c., in jurul orei 
17,45, la etajul a] It-lea al res
pectivei clădiri a fost găsită o 
fetiţă abandonată.

Semnatarul scrisorii bănuieşte 
că fetiţa ar fi fost părăsită cu 
circa 5 minute înainte de a fi 
găsită de locatari pe palier. Co
pilul, în vîrstă de aproximativ 8— 
9 luni a fost luat şi Îngrijit ime
diat de locatara Ana Lupea, pină 
cînd au fost anunţate organele 
de miliţie şi procuratura mu
nicipiului. Organele respective 
au luat măsurile necesare pen
tru ocrotirea fetiţei, fiind in
ternată spre îngrijire într-o 
crCşă cu program continuu.

Este de datoria miliţiei şi a 
cetăţenilor de bună credinţă 
câre recunosc chipul copilului

din fotografie, care ştiu ceva 
despre acest caz să ajute la 
descoperirea făptaşilor. Nu atit 
pentru a li se înapoia propriul 
copil pe care l-au abandonat, 
cit pentru a răspunde de actul 
lor inuman in faţa legii, a so
cietăţii.

C ontinuări din pag , I • C ontinuări din pag. I • C ontinuări
CUM POATE NA DISPARI 
UN TAGON DE BRÎNZA...? Mai mult interes lunuiuuiuiiuiiuiuunuiauiiuiiuiuiii.

o flagrantă Încălcare a normelor 
legii. 6 841 kg de brinză strica
tă. Buletinul de analiză nr. 64 
conchide: „Gust şi miros neco- 
respunzător. Nu corespunde 
pentru topit“. Şi, iarăşi, totuşi... 
Pentru a veni in ajutorul lui 
Ţurcanu, „mărinimos", fostul di
rector al întreprinderii, Justin 
Voiconi, dă dispoziţie ca brinzâ 
să fie topită la Sălişte şi ames
tecată cu o altă cantitate de 
brinză (4 000 kg).

Iată ce declară maistrul Viórél 
Haşeganu, care a fost însărcinat 
CU topirea a 6 000 kg de brinză 
stricată: „Doctorul Pătraşcu dé 
la I.C.Î.L., mi-a spus că dispozi
ţia conducerii întreprinderii este 
să merg la Sălişte pentru a topi 
brinză. La Sălişte era dus Un 
malaxor pentru amestecul brin- 
zei. Brinză avea un strat de mu
cegai. Am spus că nu o iau în 
primire. Cei din comisie mi-aU 
atras atenţia că brinză nu e bu
nă. Pe mine nu mă interesa ce 
se va întîmpla cu brinză după 
topirea ei“.

Apare, de aici, o întrebare: de 
cé s-a dus brinză tocmai la Să
lişte pentru topire? Căpitanul 
Mirea remarca, printre altele: 
„Chestiunea este bătătoare la 
ochi din camil locului (în afara

ilegalităţii de a dispune topirea 
uhsi Cantităţi de brinză néeoíOs- 
punzătoare). Pentru camuflare, 
s-a ales Săliştea. Dar la Sălişte 
nu era nici un fel de instalaţie 
pentru topit şi nici nu se mai 
topise brinză acolo. Fostul direc
tor iiiii spunea că a trimis-o a- 
colo pentru a nu . . .  infectă altă 
brinză, în cazul că sé topea la o 
unitate a întreprinderii“.

Iuliu Adam, laborant, făcea 
următoarea depoziţie: „Brîifza 
era total nécórespunáátóáré pen
tru consum. $i nu corespundea 
nici pentru topit sah pentru a 
se folosi în vreun amestec“.

L-am consultat şi pe procuro
rul Alecu Spinű, de la Procura
tura judeţului Sibiu, care, oeu- 
pindu-se de câzul în discuţie, 
né-a spus: „Părerea mea este că 
s-au făcut afaceri in stil mare 
cu brînza. De ce? Pentru că ea 
are o calitate: dacă e sărată 
(cum a fost) creşte în greutate 
şi asta înseamnă ş i . . .  posibilita
tea unei valorificări. . .  Pe de 
altă parte, legătura dintre depo
zit şi secţii era suspicioasă. 
Pleacă 4 000 kg de brinză. Ac
tele dispar. în acelaşi timp, în 
gestiune, de unde s-a trimis, nu 
apare nici o lipsă“.

Cele două aspecte ale acestui 
caz sínt In măsură, neîndoielnic.

să scoată la iveală o serie de 
modalităţi după care s-a lucrat, 
felul cum legea a fost încălcată, 
dîndu-se dispoziţii, deşi buletinul 
de analize era categoric. Tot
odată, acel joc cu miile de kilo
grame de brinză ridică ătitea şi 
atîteâ semne de întrebare. Cum 
este posibil să dispară actele? 
Ce evidenţă s-a ţinut la conta
bilitate? Foarte curioasă şi ve- 
Xantă, în acelaşi timp, ni se 
pâté afirmaţia că, în fond, 4 Ó0Ö 
kg de brinză ar fi o cantitate 
insignifiantă. Valoarea ei 0 poate 
calcula, simplu, Oricine. Pentru 
că 4 000 kg brinză mai înseam
n ă .. .  Ne-o spune Simion Ciste» 
ianu, director la LC.S. Alimen
tara Sibiu: „într-o zi, în Sibiu, 
se vînd cam 1 7Ó0—2 000 kg brîn* 
ză, iar în întregul judeţ, vreo 
patru mii şi ceva de kilograme!“.

în loc de orice concluzie * o 
constatare se impune de la sine: 
lămurirea întreqii afaceri tre
buie să se facă şi o vor face 
organele de cércetare. Simultan 
se Cer, însă, luate asemenea mă
suri care să închidă pe viitor 
orice cale pe care pot apare ase
menea eludări ale legilor şi dis
poziţiilor legale, orice portiţă pe 
care au acces Ia bunul statului, 
la bunul obştesc elemente inco
recte.

ţlază pe linia introducerii acordului 
global. Remarcabile sínt - rezultatele 
echipei de Zidari condusă de Johann 
Welter, care printr-o bună organi
zare a muncii a scurtat durata de 
execuţie a lucrărilor de tencuieli cu 
peste 25 la sută. La fel, echipele de 
instalatori din cartierul Gura Cimpu
lui, conduse de Eugen Deak, Ladis- 
Iau Szegedi şi Francisc Keim, pre
cum şi brigada dă dulgheri de sub 
conducerea lui Heinrich Mantsch, 
apiieiöd sistemul de lucru în acord 
global, sé remarcă prin calitatea lu
crărilor executate.

Dacă cele cîteva exemple fac do
vada unei preocupări susţinute din 
partea organizaţiilor de partid, a con
ducerilor de loturi, nu acelaşi lucru 
se poate spune despre alte puncte 
de lucru. Astfel, deşi există condiţii 
optime pentru a se organiza lucrul 
Su acord global la investiţiile: Poli- 
O inica municipală şi complexul 

' „Vitrometan“, lucrările respective 
pretîndu-se la o astfel do organizare, 
nu s-au luat măsurile cuvenite, cu 
ir ite că termenele de predare p 
lucrărilor „bat la uşă“. (Cazul corn 
p’exului „Vitrometan“ — 30 mai 1971 
Posibilităţi mari de introducere >■ 
acordului global şi îa lotul Agnita 
ca şi în ceea ce priveşte echipele de 
izolatori, electricieni şi instalatori de 
p e. şantierele Sibiu şi Agnita con

duse de ing. Tiberiu Simon, maiştrii 
Michael Dörr, Vasile Floca, loan 
Bucur şi Helmuth Orendi.

Măsurile stabilite de comitetul de 
partid al Şantierului de construcţii 
Mediaş, printre care: trecerea pe 
scară largă la aplicarea acordului 
global la toate punctele de lucru po
sibile, in aşa fel incit la sfîrşitul 
acestui trimestru să se atingă 70 la 
sută din volumul total al lucrărilor 
executate, angajarea în mod direct 
a maiştrilor, tehnicienilor şi ingineri
lor in această formă de lucru (actual
mente nici unul nu-i plătit astfel! 1, 
asigurarea aprovizionării ritmice cu 
materii prime şi materiale, întocmi
rea şi punerea in timp la dispoziţia 
formaţiilor de lucru a documentaţii
lor tehnice necesare, sint sarcini de 
prim ordin pentru fiecare organizaţie 
de bază şi lot din acest şantier. în 
acelaşi timp, este evidentă necesi
tatea continuării muncii de explica
re în mód detaliat a noului sistem de 
organizare şi salarizare, în aşa iei 
incit toţi constructorii să cunoască 
avantajele acestui procedeu-lnijloc 
sigur de creştere a productivităţii 
muncii, de stabilizare a lucrătorilor 
pe şantier, de respectare a prescripţii
lor tehnice şi calitative ale obiecti
velor construite, a regulilor de pro
tecţia muncii şi mâi buna gospodă
rire a materialelor.

Preludiul
In ultimul an al cincinalului &ă 
se realizeze peste 36 000 tone de 
utilaj complex destinat echipării 
noilor obiective ale industriilor 

• chimică, constructoare de maşini 
ş.a. din ţară.

Hínárul inginer Dan Vasu, şe
ful lotului de constructori, apre
ciază că lucrările sínt în avans 

I cu două luni faţă de grafice, 
ceea ce creează posibilitatea de
vansării unor termene de punere 
în funcţiune. Pentru a ne imagi
na amploarea acestei noi „ctito
rii“ industriale să reţinem o ci- 

“ fră: în cursul unui singur an 
s-au consumat cea 8 000 tone de 
prefabricate din beton şi confec
ţii metalice echivalentul a cca 
10 trenuri de gabarit mediu.

Staţia de conexiuni de 400/220 
kV, aflată în fază avansată de 
montaj, completează imaginea 
actuală a noii platforme indus
triale din estul oraşului, care îşi 
va adăuga în anii următori o 
altă serie de obiective de primă 
importanţă pentru i economia (ju
deţului şi a ţării.

b LUNI, 24 MAI
J 13,00 Deschiderea emisiunii. k

Muzică corală., |

Echipa Dinamo Bucureşti a 
reuşit sâ învingă sîmbătă cu 
2—0 (0—0) la Arad pe cam
pioana ţării U.T. Arad şi să se 
menţină astfel pe primul loc în 
clasamentul campionatului cat. 
A de fotbal. Dinamoviştii au 
jucat remarcabil în repriza a 
doua mareînd două puncte prin 
Dumitrache (min. 69 şi 80). 
Rapid Bucureşti, care totali
zează, de asemenea, 82 de 
puncte, se află pe locul doi cu 
uti golaveraj inferior, în po
fida faptului că feroviarii au 
cîştigat cu 3—0 meciul susţi
nut „acasă” în compania for
maţiei C.F.R. din Timişoara. 
Cele trei puncte au fost reali
zate de Angeleseu (min. 34) 
şi Dumitru (min. 36 şi 59).

Celelalte rezultate înregis
trate în cadrul celei de-a 24-a 
etape: Steaua—Universitatea
Craiova 1—1 (1—0). Au mar. 
cat lordănescu (min. 41) şi res
pectiv Oblemenco (min. 55); 
Petrolul Ploieşti—Progresul 
Bucureşti 1—1 (0—0); golurile 
au fost înscrise de Năstase 
(mim. 53) şi Grozea (min. 66); 
Politehnica laşi—C.F.R. Cluj 
2—0 (1—0). Moldoveanu, în 
minutele 30 şi 76, a înscris 
cele două goluri; Universitatea 
Cluj—Sport Club Bacău 1—1 
(1—1). Au înscris Uifăleanu 
(min. 14) şi Velicu (min. 39); 
Jiul Petroşeni—Steagul roşu 
Braşov 2—1 {)—0). Pentru gaz
de a înscria Ion Constantin (2), 
iar pentru oaspeţi — Necula; 
Farul Constanţa—F.C. Argeş 
Piteşti 1—1 (1—1). Autorii go
lurilor au fost Radu (min. 32) 
pentru piteşteni şi Ologu, care 
a egalat în minutul 37.

(Agerpres)

k Muzică corală. I
118,13 Ecran. Dezbatere asupra fii* 5 
 ̂ muluii „Printre colinele fc 

verzi“. Interviu cu autorul, ţ»
N 18,45 Caleidoscop cultural-artistic. |

Autocontrolul in acţiune. Ex*  ̂
tinderea metodei la Fabrica ̂
de confecţii din Craiova. Re-J
portaj filmat. Industria loca
lă: prezenţe şi absenţe. Se
fac

!5!

premieri excepţionale? k 
Microanchetă în întreprinderi J 
din judeţul Suceava. Ne-aţik 

xîntrebat, vă răspundem: Re-!
' gimul de vînzare al locuinţe-^ 
lor proprietate personală.

 ̂19,15 Publicitate.
1 19,20 1001 de seri.
J 19,30 Telejurnalul de seară.
, Sport.
5 20,10 Un eveniment artistic:

Hamlet la Elsinor de William^ 
Shakespeare. Coproducţie dâ-v 
nezo-britanică realizată la i  
castelul Kronborg de la Elsi-C 

 ̂ nor (partea 1). I
1 21,30 Reportaj TV. *
V Imagini din Republica Popu-g 
1 Iară Chineză. J
S 21,45 Steaua fără «urne — muzică £ 
I populară. “
S 22,45 Telejurnalul de noapte,
I Sport.
k 23,00 închiderea emisiunii.

MARŢI, 25 MAI
|j 10,00-̂ -11,00 Teleşcoală.

V
INr
I' k

Limba ro- ĵ
mână. — Analiza literară 
poemului „Eyga Crypto“ de' 
Ion Barbu. „Cheile privirii“, 2 
film elveţian prezentat la* 
concursul internaţional „Pre-H 
miul Japonia".

 ̂18,00 Deschiderea emisiunii. Revis*>j 
ta literară TV. I

J 18,30 Steaua polară — cabinet de S 
orientare şcolară şi profé* ■ 
sioaală. Oamenii de la volan. V*

; 19,15 Publicitate.

seară.
li 19,20 1001 de seri.
£ 19,30 Telejurnalul de 

Sport.
S 20,10 Drumul lemnului. Film des- 
I cumentar.
S 20,33 Seară de teatru; «Premiera* 
I de John CromwelL 
S 22,05 Arte frumoase. Medalion: 
■ Florica COrdescu.
S 22,20 Din înregistrările celui de-al 
I IV-lea festival ei concurs in
ii, ternaţional de muzică uşoară 
I „Cerbul de aur*. Recital 
J Charles Trenet
li 22,50 Telejurnalul de noapte. ţj

îhfthîriprMi rmîfdnnH. ̂23,00 închiderea emisiunii.
$ MIERCURI, 26 MAI k

V
I

|  18,00 Deschiderea emisiunii. î
Universal-şotron. Enciclopedia 5 
pentru copii. !

J 18,23 Mult e dulce şi frumoasă...S 
k 18,40 Confruntări. I

A gindi cu capul propriu.N 
Modelul previzional. Reportaj* 
filmat. Glosar economic: Maf*VI
ketingul.

1 19,20 1001 de seri.
£ 19,30 Telejurnalul de seară.
I Sport.
S 20,10 Reflector. g
1 20,25 Teleeinemateca: Hăituiţii. Un S 

film cu Dirk Bogard şi Eli-g 
I sabeth Sellers. Premieră p«J 

ţară.
■ 21,50 Antologie lirică. ^
S 22,05 Film TV. Yehudi Menuhin la i
■ Bucureşti. *
s 22,40 Telejurnalul de noapte. S 
1 22,50 închiderea emisiunii. 1

JOI, 27 MAI g
*17,30 Deschiderea emisiunii, Emi-
k siuae în limba maghiară, 
f  18,30 FOTBAL; Dinamo Moscova—;

Selecţionata lumii. Transml-1 
* siune directă de la Moscova.!

în pauza meciului emisiunea W 
I 1001 de seri. S
ăi 20,15 Telejurnalul de seară, ^

VI Sport,
S 20,55 Desene animate. gi
1 21,05 Prim plan; Ing. Maria Fiucsi.J 
S 21,35 Planeta se grăbeşte. Film do* 2  
•  cumentar de montaj. 1
522,10 Telejurnalul de noapte. S 
1 22,23 Recitalul sopranei Cornelia! 
5 Gavrilescu. S
1 23,00 lachiderea emisiunii. |

 ̂ VINERI, 28 MAI |
I517,00 Deschiderea emisiunii,
*

I

Teleşcoală. Ciclu de consulta- \ 
ţii pentru examenele d® ad-J 
mitere. Noţiuni de fizica go-| 
lidului; Conductlbilitatea e-J 
lectrică. Probleme de analiză! 
matematică (III). V

18,00 Căminul. *
Jl 18,50 Lumea copiilor. Glume.fl puî 
k tilc. §
1 19.10 Tragerea LOTO. ţ
 ̂19,20 1001 de seri. g

1 19,30 Telejurnalul de seară.
N Sport.
1 20.10 Reflector.
S 20,25 Film artistic; Asul 8a piei.; 
I Producţie a studiourilor, din} 
S R.S. Cehoslovacă. l
1 21,55 Cadran internaţional. Din cu-J 
k prins; Tirgul de la Canton. S 
k 22,40 Telejurnalul de noapte. * 
k 22,50 Închiderea emisiunii.

î

SIMBATA, 29 MAI

I
s

1 16,30 Deschiderea emisiunii. Emi* * 
k siune în limba germana.
• 18,10 Publicitate.
518.15 Bună seara, fete!
I Bună seara, băieţi!
519.15 Publicitate.
k 19,20 1001 de seri.
* 19,30 Telejurnalul de seară.
I Sport.

20,10 Tele-eneiclopedia,
î  21,00 Film serial; Incoruptibilii.
* 21,50 Unu plus doi pe un balansoar, k
w Muzică şi umor cu Corinal

Chiriac, Dumitru Furdui, Nifiu * 
Constantin, Nelu Marinescuşik 

1 ton Grigore. “
S 22,50 Telejurnalul de noapte,
1 23,00 Săptămina sportivă.
S 23,30 închiderea emisiunii.

8 *

i
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„Opera muzicală 
trebuie să conţină pre
misele accesibilităţii“

Personalitate de prim rang a mu
ririi româneşti contemporane, com
pozitorul Gheorghe Dumitrescu este 
făuritorul unui impresionant număr 
de lucrări ce se înscriu printre va
lorile noi adăugate tezaurului nostru 
muzical. El a creat o amplă frescă 
sonörä ce ne înfăţişează cu o rară 
forţă a expresiei artistice momente 
esenţiale din lupta ş i ' năzuinţa mi
lenară a poporului nostru spre liber
tate şi dreptate. Deşi este autorul a 
4 simfonii şi a altor numeroase piese 
Instrumentale sau orchestrale, maes
trul Gh. Dumitrescu acordă priori
tate genurilor lirico-dramatice, pe 
care le-a îmbogăţit cu un* impresio
nant număr de creaţii, ca operele 
„Decebal", „Ion Vodă", „Fata cu ga
roafe", oratoriile „Tudor Yladimi- 
rescu", „Griviţa noastră", „Zorile de 
aur", „Din lumea cu dor in cea fără 
dor" şi allele.

Zilele acestea maestrul Gh. Duir.iT 
trescu s-a aliat în Sibiu, cu prilejul 
primei audiţii pe ţară a celei mai re
cente lucrări a lui, „Simfonia a 
IV-a". L-am rugat să ne răspundă la 
cîteva întrebări referitoare la muzica 
românească şi în primul rînd la as
pectul accesibilităţii noilor opere 
muzicale.

— Stimate maestre, este aproa
pe unanim acceptată ideea că 
noile creaţii muzicale trebuie 
să-şi asigure măcar un minimum 
de elemente care să faciliteze ac
cesul auditorilor spre sensurile a- 
cestora, fapt esenţial în fenome
nul culturii noastre noi. Cu toţii 
sintern de acord că inovaţia esle 
necesară, că o o condiţie a însăşi 
progresului general al acestei arte. 
Au apărut însă lucrări ce stirnesc 
nedumerire chiar în rîndul spe
cialiştilor. Cum apreciaţi raportul 
tradiţle-inovaţie în muzica româ
nească actuală?

Cunosc două orientări ale muzi
cienilor noştri. Prima izvorăşte din 
ţţurtchiul veşnic Unăr al creaţiei 
noastre populare,, incluzîud, in ace, 
Iaşi timp, cuceririle expresive cele 
mai importante pe care muzica con
temporană le oferă în toate compar
timentele limbajului sonor. Cea de-a 
doua, paralelă cu prima, adoptă o 
serie de procedee la modă în altă 
parte, utilizînd modalităţi de expre
sie ce nu pot fi încadrate printre 
cele muzicale. Intimplătorul, lipsa de 
coerenţă, bunul plac adesea au pri
mit tot telul de etichete ce se schim
bă asemeni modei ce le-a creat. Azi 
se vorbeşte de grafism, colaje etc. şl 
ni se cere să socotim muzică tot 
telul de îngrămădiri de sunete cu
lese la întîmplare şi mixate pe bandă 
magnetică. Desigur, libertatea acor
dată tuturor creatorilor nu limitează 
asemenea preocupări, dar cu cred că 
éle nu se situează în sfera muzicii şi 
deci nu pot fi socotite ca nişte ino- 

’ \ aţii ale acesteia.
— După aceste precizări v-am 

ruga să vă referiţi la aspectul 
accesibilităţii muzicii noi.

—- Pornesc de la principiul că 
opera muzicală trebuie să conţină 
premisele accesibilităţii Mi se pare

că drumul spre această accesibilitate 
trebuie parcurs din ambele direcţii: 
atît de la auditor spre opera muzi
cală, cit şi de la aceasta spre audi
tor. Străduinţă trebuie să manifeste 
ambele părţi şi astfel vor evolua ar
monios, mină in mină. Socotesc însă 
nejustificată ariditatea, exagerările pe 
linia unui matematism abstract. Mu
zică trebuie să-şi păstreze una din 
menirile ei milenare, aceea de a se 
adresa sufletului nostru cel puţin lot 
atît cit şi cugetului nostru. Rigoarea 
nu trebuie confundată cu ermetis
mul. Opera muzicală trebuie să tie 
un produs artistic menii a îmbogăţi

D e v o r b ă  c u  c o m p o z i t o 
r u l  G h e o r g h e  D u m it r e s c u
si înnobila viata spirituală a oame
nilor şi nu nu produs pentru sine.

— Fiind compozitor, cum răs
pundeţi acestor imperative?

— Caut să vorbesc în muzică lim
ba poporului nostru şi astfel cred 
<ă sint înţeles de compatrioţii mei 
şi, totodată, pot interesa şi pe audi
torii ce trăiesc in alte spatii geo
grafice. Caut să tratez, în genuri di- 
\erse, marile probleme ce au fră- 
mintat poporul nostru, lucrurile noas
tre, năzuinţele noastre. Operînd cu 
structuri ritmice, melodice, armonice, 
polifonice, nu mă feresc a asimila 
cele mai noi cuceriri ale limbajului 
muzica! şi a le uiiliza adecvat mo
mentului emoţional pe care doresc 
să-l redau. Mă străduiesc să găsesc, 
in straturile cele mai adinei ale cîn- 
tecului românesc, elementele speci
fice acestuia şi să le recreez în lu
crările mele. In opera „Ion Vodă", 
spre exemplu, am readus la lumină 
un vechi cîntec de luptă al oştenilor 
marelui voievod Ştefan al Moldovei. 
Incrustînd noile modalităţi de ex
presie muzicală pe coloana de veş
nică trăinicie a etosului nostru mu
zical ne putem asigura şi originali
tate şi accesibilitate.

— V-am ruga să vă reîeriţi, 
măcar sumar, asupra lucrării că
reia ii dedicaţi eiorturile dv. crea
toare prezente.

— Lucrez cu asiduitate la opera 
„Geniu pustiu", după atît de cunos
cutul roman eminescian. Mi-am ela
borat deja libretul. Va fi, sper, o 
operă prin excelenţă lirică, de o 
mare abundenţă şi varietate melo
dică şi cu o acţiune scenică ce va 
tme treaz interesul unor largi mase 
de auditori.

— Vă aflaţi ia Sibiu cu prilejul 
primei audiţii a Simfoniei a IV-a, 
lucrare pe care aţi dedical-o se
micentenarului partidului nostru. 
Prezent in sală, am constatat cu 
bucurie că lucrarea a fost primită 
cu căldură de auditoriul sibian. 
Este, desigur, o simfonie de mare 
complexitate atît sub aspectul înal
telor idei ce le vehiculează cit 
şi sub aceia al măiestriei cu care 
aţi realizat-o.

Apreciaţi că interpretarea rea
lizată de orchestra simfonică din 
oraşul nostru a pus in lumină 
valenţele emoţionale ale lucrării?

— Evident, este o lucrare cu nu
meroase dificultăţi tehnice. Este sim
fonia în care am căutat să valorific 
deplin experienţa pe care mi-am for
mat-o în lucrările anterioare, exploa- 
lînd la maximum resursele aparatu
lui simfonic. Colectivul sibian ni-a 
îneîntat prin entuziasmul cu care a 
lucrat simfonia şi a învins nume
roasele ci dificultăţi. Eu sotot ca a 
cîntat-o în ciondiţiuni foarte bune. 
Desigur, ia o viitoare reluare, cînd 
„se va aşeza" — ca să mă folosesc 
de o expresie obişnuită în asemenea 

' cazuri — ca va apare cu contururi 
şi mai clar definitive. Sint recunos
cător orchestrei din Sibiu şi mă 
bucur că această lucrare va fi legată 
de oraşul dv. şi. cine ştie, pînă la 
urmă poale se va numi „Sibiana".

Am mulţumit călduros maestrului 
Gh. Dumitrescu şi i-am urat succes 
în vasta activitate creatoare şi peda
gogică ce o desfăşoară.
Convorbire (onsemnalá de

TOMA TOHA1I

M e m e n t o
Mediaşul literar
Cenaclul literar rnedieşan, asupra 

căruia ne-am pronunţat de mai multe 
ori bucuroşi pentru unitatea de lu
cru a membrilor, este prezent în pu
blicistica de specialitate şi în cea 
cotidiană prin grupaje sau creaţii li
terare individuale. în ultimp vreme, 
poeţii George Pqpa, Titus Andronic, 
George PuşCăriu, George Nimigeanu, 
Gavril Rusu. Horia Lupu au fost pre
zenţi la „Tribuna", „Săptămina", „As- 
tra", „Arcade", „Tribuna Sibiului".
. Decanul de vîrstă al literaţilor mo- 

dieséni, poetul George Popa, defini
tivează volumul Cu scriitorii printre 
amintiri, Sn care evocă siluete ale 
unor personalităţi literare din pe
rioada interbelică — Ion Agârbi- 
ocrnu, Victor Papilian, Ion Chinezii, 
Aurel Marin, Ion Minulescu, Ion 
Marin Sadoveanu, Paul Constant. 
Cartea, propusă do editura clujană 
Dacia va mai cuprinde unele consi
deraţii asUpra revuisticii ardelene a 
timpului, reînvierea unor şezători li
terare de altădată.

Medalion
„Gheorghe Şoima“

Joi seara, „Clubul tinereţii" a găz
duit ia clubul „7 Noiembrie" din Si
biu. o intîlnire, cu multiple efecte 
educative, între tineri şi compozito

rii! Gheorghe Şoima. Medalionul în
chinat maestrului sibian sexagenar 
a evocat prestigioasa-i activitate, în 
sfera căreia valorificarea folclorului, 
pe diverse planuri ale creaţiei nmzi- 
< ate, ocupă un ioc de seamă — ca 

.izvor de inspiraţie şi mesaj artistic.
Alocuţiunea ştu'dentului Gheorghe 

Vîhţi, ilustrată sensibil cu piese în
registrate pe bartdă, dinlr-o recentă 
emisiune radio ' închinată compozito
rului sibian, cu. o suită de . cînleoe 
interpretate de grupul vocal al fa
bricii „Victoria" a colorat instructiv 
scara do la „Clubul tinereţii".

Participarea la acest medalion a 
unui grup de qorişti de la Poligrafie, 
care au cîntat un sfert de veac sub 
bagheta prestigioasei personalităţi 
muzicale şi depanarea unor amintiri 
comune au tensionat emoţional întîl- 
nirea. Deosebit de interesant a fost şi 
dialogul dintre compozitor si tineri, 
care s-au interesat de creaţia şi ac
tivitatea muzicianului.

întîlnirea s-a încheiat cu un cuvînt 
de mulţumire din partea compozito
rului, adresat participanţilor şi ini
ţiatorilor acestui medalion.

Noutăţi 
în librării

E

:

ALEXANDRU ŞAHI A: „UZI
NA VIE“. Prefaţă de Pompiliu 
Macrea. Editura Ion Creangă, 
Biblioteca şcolarului. 258 pa
gini, lei 4.

MÎRON RADU PARASCHI- 
VESCU: „POEME“. Editura E* 
minescu. 237 pagini, lei 10,50.

NICOLAE BREB AN: ./FRAN
CISCA“. Editura Cartea Româ
nească, 521 pagini, lei 13.

ION DULAMIŢA: „CRAIŞO- 
RUL BIJI“. Eroui sublocotenent 
Grigore Biji. Editura Militară, 
Colecţia „Fii ai neamului româ
nesc", 139 pagini, lei 4.

GIUSEPPE GODINI: „CUTIA 
MAGICA", Editura Cartea Ro
mânească, 184 pagini, lei 4,75.

DANTE ALIGHIERI: • „IN
FERNUL“. In rofriâneşte de Eta 
Boeriu. Studiu introductiv şi 
comentariu de Alexandru Bă
lăci, Editura Albatros, colecţia 
,.L,yceum“, 2 volume, 361 pa
gini. lei 10.

ALEXANDR GRIN: „FUGA
RA PE APE“. Roman. In româ
neşte de Ion Covaci. Editura 
Univers, Colecţia Meridiane, 
288 pagini, lei 6,50.

CHRISTIAN BARNARD ŞI 
CURTIS BILL PEPPER: „O 
VIAŢA“. Traducere de Petru 
P. lonescu. Editura Junimea, 
267 pagini, lei 12.
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Christian Maurer

T rei s o n e t e  p e n tr u  Io a n a
i -

De ce doreşti tu, Nausicaa, marea 
Cind şesul arde-n focuri vii ciulinii 
Îmbrăţişaţi Iu vînt cu mărăcini!
N-auzl acestei stepe dragi chemarea?

Tu nu cunoşti odihna, peregrinii 
Albelor stele, nici însingurarea 
Coralilor. De ce-ţi ascunzi mirarea?
In mine-ncepe spaţiul, în noi, spinii. . .  „■#... .
Tu însăţi de legendă încărcată 
Ceri Pytiei —  poveste de iubire —
Un strigăt, întrebări şi prevestire,
O mare odiseic încercată.

Dar unde-i cel ce v-a creat odată 
Cu ochi întorşi, deschişi în nemurire?.., -

"  n
Aceasta e uitarea: rîzi In soare.
Picură bronz în porii tăi lumina.
Marea de scoici îmi mtngîie retina 
Te pierd în ea şi urma ta mă doare.

Sub porţi de aur umbra mea, străina,
De strajă cu dorinţele-mi izvoare 
Aşleaptă-n Cosînzeană sau în floare 
Să te preschimbi şi să*mi îniănţui vina.

Te strigă somnul meu cu dnne alb«
Din valuri, spre-o întoarcere In tine,
Auzi atîtea voci şi nu ştii cine 
Iţi riuduieşte orele In salbe.

. . .  Noaptea, siioşi centauri vin s i  vadă '
!  Corabia uitării mele-n radă.

III
Cit te iubesc! Tu eşti din mtne-e parte.
Şi dulce şt ascunsă şi amară,
Un peştişor, întîia noastră vară.
Ce ceas tăcut, sfirşituiui ne-mparte? ;

Cite cuvinte-apot ne tulburară.
Tu pregătită eşti Să pleci departe.
Timp însorit al dragostei desparte 
umbrele noastre — linişte lunară —

Şi nu pe mine ce ţi-am fost o treaptă 
Mă părăseşti — o, nu numai pe mint, v 
Tu laşi aici ce nu te mal reţine: i
Trecute flori, chemări ce nu aşteaptă. ^

Vestigii ale ţărmului te-ndreaptă 
Spre alte lumi — Rămii, râvnii cu bina.

In româneşte de CORPBELIU BÜCHHOLTÄBÄj! In româneşte de CORNJFLIU 1UCHHOLTZBÄ |

Premiere în lumea
revistelor

„Steaua“

 ̂Nicolae G
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I b r ă i le a n u  in  e v o lu ţ ia  
s p ir i t u lu i  c r i t i c  r o m â n e s c

Istoria noastră literară s-a de
cis de a se pronunţa asupra lui 
Ibrăileanu prin reperele unei 
diviziuni cronologice a activităţii 
sale! „faza socialistă“, cînd co
labora la Evenimentul literar, 
Munca; „faza poporanistă“, sus
ţinută de activitatea în jurul 
Vieţii româneşti; perioada de 
după 1920, cînd era atras îndeo
sebi de problemele teoretice şi 
aplicative ale măiestriei artistice. 
Dar dincolo de această schemă 
în timp a evoluţiei, rămîn dis
tincte două aspecte fundamentale 
ale personalităţii sale, anume cel 
teoretic, privitor la esenţa ope
rei de artă şi la metodele da 
creaţie, şi cel critic propriu-zis, 
referitor Ia fenomenul literar 
sub raportul specificului perso
nalităţilor creatoare. Această vi- 
cîune complexă asupra produce
rii şi realizării operei de artă 
presupune o platformă teoretică 
e principiilor animatoare, care 
să legitimeze şi să valideze opor
tunitatea demersurilor teoretice 
şt de critică aplicată. Avînd în 
vedere acest aspect, vom observa 
că, in activitatea de teoretician 
literar, aşadar concepţia sa este
tică, este fundamentată in pozi
tivismul soeio-literar francez şi 
în determinismul gherist. Ibrăi
leanu va da soluţii acelor pro
bleme Care frămîntau în" mod 
caracteristic o estetică materia
listă, atentă .la circumstanţele 
modelatoare ale operei de artă, 
la structura personalităţii artis
tului, la amprenta epocii în va
riantele produsului literar carac
teristic unei anumite evoluţii în 
timp.

Ideea de moralitate în artă, 
dezbătută pe larg în cultura ro
mânească de către Gherea, este 
pusă de Ibrăileanu în raport cu 
intenţia creatoare, depăşind 
ideea aspectului etic al tenden
ţionismului în artă prin apre

cierea ca valoare a creaţiei, a în
seşi atitudinii scriitorului faţă de 
faptul înfăţişat (v. art. Morala 
In artă, Artiştii luptători, Re
producerea realităţii ş.a.). Ibrăi
leanu reia amplu, de la Gherea, 
şi ideea caracterului de clasă al 
literaturii, ceea ce înseamnă 
deja un mod marxist de a pune 
problema faptului literar (v. art, 
Darwinismul social, Psihologia 
de clasă, Inriurirea artei). In 
problema fundamentală a unui 
conspect estetic materialist, anu
me relaţia artei cu realitatea, 
Ibrăileanu aduce în cultura ro
mânească un aspect teoretic nou, 
care va fi imprimat unui mod 
de a gîndi al celor din jurul 
Vieţii româneşti şi reluat ca 
atare pe planul sociologiei suc
cesului de către Ralea. Este Vor
ba de teoria selecţiei literare, 
care neagă ideea izolaţionistă 
intre evenimentul artistic şi îm
prejurările obiective ale creaţiei 
şi nuanţează ideea de determi
nism prin constatarea înriuririi 
mediului (Taine, Gherea). Aceas
tă nuanţă este cuprinsă în „teo
ria selecţiei“, conform căreia va 
fi selectat acel scriitor care răs
punde prin temperamentul său 
creator (influenţa mediului nu 
este, deci, mecanică, ci indirec
tă) spiritului Vremii. Teoria este 
o adoptare a celei danviniste a 
selecţiei, ataşîndu-l pe Ibrăileanu. 
întregului curent seientlfist din 
estetica universală. Numai că 
scientifismul crezului său este 
de natura pozitivării influenţe
lor, deosebindu-se radical de un 
alt teoretician român — Mihail 
Dragomirescu — la care scienti
fismul se traduce prin rigoarea 
tehnică a demonstraţiei consecu
tive. Prin „teoria selecţiei“, , 
Ibrăileanu viza şi o anumită co
rijare a opticii gheriste, care 
părea sa neglijeze uneori aportul 
specific, timbrul caracteristic al

Mumm,

personalităţii creatoare. Lui 
Ibrăileanu îi mai revine meritul 
— la nivelul de principii al dis
cuţiei —* de a fi teoretizat şi de 
a fi făcut un crez publicistic ge
nerator de curent literar din. 
teoria specificului naţional, fiind, 
la noi, primul teoretician în 
adevăratul sens al cuvîntului, în 
acest caz. In completare, aduce 
argumentul aspectului popular al 
literaturii astfel incit cine a luat 
şi va lua în discuţie caracterele 
specifice ale culturii româneşti

■'vN/,v 'v*e,w \es
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(Tudor Vianu, Ai Joja, Ä1. Dima 
etc.) nu poate omite părerile lui 
Ibrăileanu.

Criticul se va pronunţa, ide 
altfel, în majoritatea probleme
lor care circumscriu o teorie li
terară, pe lingă cele mai sus 
amintite adăugind, spre exempli
ficare, teoria indestruetibilităţii 
conţinutului şi a formei (pole- 
mizînd cu Vlahuţă, care susţinea 
influenţa eminescianismului nu
mai pe baza formei fascinante), 
teoria tipicităţii creaţiei literare 
(tipizarea ca individualizare şi 
ca principiu al generalităţii ca- 
racterizante, menţionînd că ge
neralitatea lirică este o „genera
litate afectivă“), teoria imaginii 
artistice (structurata pe indestruc- 
tibilitatéa fondului şi a formei).

La acest capitol ál personali
tăţii lui Ibrăileanu, vom sesiza 
o orientare determini«t-soeială şi 
pozitivist-artistică a crezului său, 
punînd în ecuaţie mai completă 
artistul şi creaţia, cărora le a-

’ jmr -f_.srr r  mmr r m- \r mr rM r.fjor/rjm .si

eordă girul disponibilităţilor de 
individualizare prin acţiunea 
forţelor interne. In felul acesta, 
Ibrăileanu depăşeşte o anumită 
rigiditate caracterizantă pentru 
momentul de coliziune anterior 
dintre Maiorescu şi Gherea. a- 
vînd posibilitatea de a privi în 
sinteză disputa şi de a trage în
văţăminte. Totuşi, ideile sale lin 
mai mult de o filozofie a operei, 
păstrîndu-şi prioritar un carocter 
de principiu, teoretic, şi mai pu
ţin în valorificarea unui instru
ment efectiv de travaliu valori
zator. Ibrăileanu avea vocaţia 
sintezei şi a gestului de intelec
tualitate tutelară.

Dar lecţia sa încă mi este 
completă, atît timp cit Ibrăilea
nu—animatorul şi mentorul nu 
sínt amintiţi in cîteva trăsături. 
Şcoala Vieţii româneşti a fost 
ani în şir şcoala lui Ibrăileanu, 
care apropia orientarea popora
nistă specifică de concepţia sa 
asupra evidenţierii specificului 
naţional, imprimlnd o vocaţie 
spre realism literar a curentului 
poporanist. Pe această bază, cri
ticul va stabili că ideea de po
poranism se înscrie în valorile 
care definesc o viziune a vieţii, 
de observaţie lucidă şi nu de o 
simpatie expansiv-pitorescă pen
tru „clasele dé jös“, cum propo- 
văduiau sămănătoriştii. Dar re
vista are în primul rînd meritul 
de a fi promovat, de la o tribună 
de autoritate literară, o mişcare 
scriitoricească de adîneă impor
tanţă pentru cultura naţională. 
Ibrăileanu adoptînd acea poziţie 
de mentor revuistic specifică 
marilor animatori şl care este 
ilustrată în cultura românească 
şi de Titu Maiorescu. C. Dobro- 
geanu-Gherea, Mihail Dragomi- 
rescu, Eugen Lovinescu. Esto su
ficient să amintim că acest om 
de tact şî iubitor de emulaţie li
terari, in ideea specificului na

ţional pe care trebuie să îl evi
denţieze, a ştiut încuraja, prin 
paginile revistei, o întreagă ge
neraţie literară, între care întîl- 
nim pe: Vlahuţă, Sadoveanu, 
Caragiale, Delavrancea, N. Gane, 
Agárbiceünu, I. Al. BrătesCu- 
Voineşti, Galaction, Hogaş, Co
cea, H. Papadat-Bongescu, .1. 
Bart (proză), Coşbuc, Goga, Şt. 
O, Iosif, Topîrceanu, Demostcne 
Botez, V. Eftimiu, Arghezi, Ma
tei Caragiale, Minulescu, Pillát 
(poezie), Sanielevici, Caraeostea, 
Kogdan-Duică, Stere, Arghezi, 
Sevastos, Cocea (teorie şi critică 
literară) etc.

La ce altitudine valorică vom 
decide, aşadar, asupra persona
lităţii lui Ibrăileanu? Spre a 
putea opta, vom adăuga acum 
că, precizînd aceste merite de 
orientare şi de lucru ale criticu
lui, vom releva şi referinţele lui 
Călinescu despre un anumit sta- 
tism al teoriei sale estetice, bine 
intenţionată altfel dar acceptînd 
un fatalism psihologic prin care 
deserveşte cauza. Transpunînd 
prea aproape biologia în artă. 
teoretizează ideea unei selecţii 
literare independentă de lucra
rea personalităţii şi a tempera
mentului creator ca o fatalitate 
care îşi joacă destinul prin adec
vare sau nu la spiritul momen
tului istorico-cultural. In fine, el 
mai teoretiza aptitudini diferen
ţiate de creaţie pe provincii ro
mâneşti, favorizînd fireşte pe 
moldoveni, dar aceasta nu sem
nifică prea mult într-o. sinteză 

'de apreciere.
Dar, G. Ibrăileanu, cel de la 

a cărui naştere aniversăm scur
gerea unui veac, rămîne un ex
ponent al spiritului critic româ
nesc aflaţ în trecere de la pe
rioada de formare la cea de 
elaborare.

TITÜ POPESCC
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De curînd. revista clujană 
„Steaua“, ne-a furnizat o surpri-, 
•/.& foarte plăcută. Incepînd din 
luna mai a acestui an, ca apare 
într*o serie nouii, de două ori pe 
lună, îritr-un format mărit şi. cu 
mai moderne soluţii grafice.

Aşa cum arată într-un articol 
programatic (Nou început de 
drum) poetul Aurel Rău, aflat şi 
în continuare la conducerea pu
blicaţiei, „Steaua“ (inteşte de a- 
cum să-şi aducă o mai promptă 
contribuţie în schimbul de idei, 
dînd totodată loc în paginile noii 
serii, alături de semnăturile „ve
chii grupări“, şi celor ale unor 
talente autentice (bcletrişti, cri
tici) aflate la început de drum. 
Se preconizează iniţierea de dez
bateri, vehicularea unei critici 
„drepte", „noînfeudată" campanii
lor sau intereselor exterioare va
lorii şi refuzînd „regia tăcerii1.

Salutată cu Căldură dc acad. 
Zaharia Stancu, preşedintele U- 
niunii Scriitorilor, revista îşi 
consacră în principal primul nu
măr (1—13 mai 397.1) al noii 
serii evenimentului pe oare ]-am 
sărbătorit ai totli nu de mult: 
semicentenarul partidului. Astfel, 
în editorialul Istoric şi perspec
tivă se face o trecere în revistă 
a succeselor obţinute în lupta şi 
munca sa de poporul nostru sub 
conducerea P.C.R., în anii de di
nainte şi de după Eliberare. .Ni

colae Dragoş, sub titlul Portre
tul unei voinţe, prezintă volu
mul cunoscutului publicist) fran
cez Mîcheâ-Pierro Hármáét, apă
rut în editura pariziană ’ „Se- 
ghers“ şi consacrat personalităţii 
militante exemplare a tovarăşu
lui Nicolae Ceauşeacu.

Sumarul, ratmămlui mai cu
prinde, pe diferite Coordonate 
tematice, vensuri dc Arthur Rim
baud (în traducerea Ini Aurel 
Râu), Maria Banii?, Petre Stoica, 
Kichita Stăneseu. un fragment 
din romanul -Maria şi marea de 
Radu Tudorán, pertinente diso
cieri ale iui Upon Bnconsky cu 
privire la Adevărul poetic şi, în 
cadrul rubricii „Confluenţe“ etc. 
E de semnalat apoi — sub som
ai ătura lui Euşm Barbn — în
ceputul unui comentariu mai 
larg. ce se va continua, despre 
„Foletul novei“, o capodoperă 
necunoscută a literaturii vechi, 
care conţine şi preţioase măr
turii din laboratorul' de creaţie 
a romanului f’rintepele. Titular 
al „cronicii literare“, Mircea To- 
muş, simţind nevoia unui CU- 
vint înainte teoretic, pledează 
convingător ^pentru nobila şi 
complexa misiune estetică a res
pectivei specii a criticii.

Spaţiul acordat teatrului, mu
zicii, plasticii şi filmului, recen
ziile de cărţi şi, în sfîrşit, varia
tele ca subiect „însemnări în 
actualitate“ completează intere
sant si fecund conţinutul, iar 
reproducerile de artă, ca şi ilus
traţiile şi vignetele foarte fru
moase aduc şi ele un aer de dis
tincţie şi elevaţie artistică.

E

V atr au

La Tîrgu Mureş, a apărui 
„Vatra“, lunar social-cultural 
care —aşa cum ee arată progra
matic Sn Cuvinte de început — 
îşi proclamă descendenţa simbo
lică din publicaţia cu acelaşi 
titlu scoasă la 1894 de Slavici, 
Caragiale şi Coşbuc. Rezultat — 
într-un climat general deosebit 
de propice — al Iniţiativei unui 
grup de neobosiţi entuziaşti în 
frunte cu de acum cunoscutul 
prozator si poet Romulus Guga, 
devenit redactor şef al publica
ţiei, revista mureşană vine astfel 
să adauge o prezenţă în plus în 
peisajul periodicelor cultural-li- 
terare din România de azi. E 
un moment care nu poate decît 
să bucure pe oricine, iar pentru 
condeierii sibieni el constituie în 
acelaşi timp şi un exemplu demn 
de urmat.

„Vatra" îşi, propune să militeze 
pentru ..patriotism, iubire de n- 
devăr, spirit critic lucid'1, să fie 
în miezul timpului pe care îl 
trăim, dâr în acelaşi timp strîns 
legată spiritualiceşte de visurile 
şi înfăptuirile înaintaşilor. Tot
odată pa va urmări să se afirme 
ca „un mod de expresie a poli
ticii naţionale a partidului, pen
tru strîngerea .legăturilor dintre 
intelectualii români, maghiari ai

germani, a frăţiei lor sub fla
mura unei cauze comune“.

Acest prim număr (pe aprilie 
1971) al publicaţiei mureşene e, 
în mod firesc, consacrat tematic 
sărbătoririi semicentenarului 
partidului. Măreţului evenâment 
îi sínt închinate articole, inter
viuri, reportaje, versuri, semnate 
de Nicoiae Vereş, prim-secretar 
al Comitetului judeţean Mureş 
el P.C.R. (La aniversarea Parti
dului Comunist Român, partid 
ai patriei), Traian Inncu. George 
Dan, Viorel Grama, Ştefan Ja
kob (Politica P.C.R. de rezolvare 
a problemei nationale şi reflec
tarea ei în viaia etonomieo-sc - 
>ială din judeţul Mureş), îuliu 
Modovan şi alţii.

Mai apar contribuţii foarte va
riate, nu de puţine ort datorate 
unor nume de indiscutabil pres- 
ligiu. Astfel, profesorul Serbau 
Ciocttlescu comentează, pasionat 
ca Întotdeauna de Poezia docu
mentelor, cele cîteva fragmente 
dintr-un poem dramatic despre 
Tudor Vladimirescu, găsite re
centei datorate unul deocamdată 
neştiut contemporan al eroului. 
Ion Vlasiu meditează In spaţiu 
şi timp. La „croniea literară'“,

. Mircea Zaciu relevă o dată în 
plus frumuseţea poeziei lui Ni
colae Prelipceanu^

Debutînd bine, i-ămîue să-î ’do
rim noii revista mureşene per
manentă tinereţe şl constanţă | a 
altitudine şi în viitor,
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încheierea
lucrărilor
sesiunii
0. M. S

Geneva 22 (Agerpres). — Lucră
rile celei de-a 24-a sesiuni a Adu
nării Mondiale a Sănătăţii au luat 
sfîrşit. Participanţii la dezbateri au 
adoptat o serie de rezoluţii privind 
colaborarea internaţională şi activi
tatea O.M.S. în importante domenii 
ale ocrotirii sănătăţii.

România a participat activ la ela
borarea unor documente şi a deve
nit coautoare la rezoluţiile privind 
pregătirea cadrelor naţionale în do
meniul sănătăţii, prevenirea poluă
rii mediului înconjurător profilaxia 
şi combaterea holerei.

Rezoluţia referitoare la formarea 
cadrelor naţionale reprezintă, după 
cum au subliniat numeroase dele
gaţii, o continuare a iniţiativelor 
României atît în cadrul O.M.S., cît 
şi al altor organizaţii internaţionale.

In cuvîntul său, şeful delegaţiei 
•române, dr. Mihai Aldea, adjunct 
al ministrului sănătăţii, a evidenţiat 
eforturile depuse în ţara noastră 
pentru pregătirea de cadre medicale 
la toate nivelurile şi necesitatea ex
tinderii cooperării internaţionale 
pentru sprijinirea formării cadrelor 
sanitare în special în ţările aflate 
în curs de dezvoltare.

V iz ita  d e l e g a ţ i e i  g u v e r n a m e n ta le  
r o m â n e  in  C uba

Havana 22. — Corespondentul A- 
gerpres,'- Victor Stamate, transmite: 
Tovarăşul Gheorghe Rădulescu, vi
cepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, şeful delegaţiei guvernamen
tale române, a vizitat în cursul zi
lei de vineri diferite obiec
tive agro-zootehnice din pro
vincia Havana. In timpul vizi
tei, oaspetele a fost însoţit de Car
los Rafael Rodriguez, preşedintele 
Comisiei naţionale cubaneze de co
laborare economică şi tehnico-ştiin- 
ţifică, Jesus Betancourt, prim-secre- 
tar al Comitetului provincial de 
partid Havana, şi de Vasile Muşat, 
ambasadorul României în Cuba.

După ce a luat cunoştinţă de ac
tivitatea unui centru de creştere a 
taurinelor şi a Institutului de ştiinţe 
zootehnice, tovarăşul Gheorghe Ră
dulescu a fost invitat să viziteze di
ferite regiuni din sudul provinciei 
Havana, unde se realizează un vast 
plan de dezvoltare agricolă, menit 
să asigure aprovizionarea capitalei

cu orez, carne, lapte, legume, cafea 
şi citrice. Concomitent, în această 
zonă se înfăptuiesc importante lu
crări de construcţii de şosele, baraje 
şi lacuri de acumulare pentru iri
gaţii, sate model. In încheiere, a 
fost vizitat Centrul de dirijare a 
agriculturii din provincia Havana, 
situat în apropierea localităţii Na- 
zareno. Jesus Betancourt a dat oas
petelui explicaţii asupra planurilor 
de dezvoltare a provinciei Havana.

Mulţumind gazdelor pentru pri
lejul care i-a fost oferit de a cu
noaşte realizările agro-zootehnice 
din provincia Havana, tovarăşul 
Gheorghe Rădulescu a dat o înaltă 
apreciere efortului pe care-1 depun 
oamenii muncii cubanezi de a trans
forma din temelii aspectul acestei 
provincii, de a folosi la maximum 
condiţiile geoclimatice specifice de 
la tropice şi de a traduce în viaţă 
sarcinile şi obiectivele fundamentale 
trasate de conducerea de partid şi 
de stat a Cubei.

Bolivia trăieşte din nou 
momente de încordare
La Paz 22 (Agerpres). — Autori

tăţile guvernamentale şi armata bo- 
liviană se află în stare de alertă, 
în scopul preîntîmpinării „unei lo-

Ceylon: l io fă r îr e a  privind
d e s f iin ţa r e a  S en a tu lu i

Colombo 22 (Agerpres). — Cu 113 
voturi pentru şi 15 împotrivă, Ca
mera Reprezentanţilor a Parlamen
tului ceylonez a hotărît desfiinţarea 
Senatului. După adoptarea, în oc
tombrie anul trecut, a unui proiect 
de lege în acest sens, Camera Re
prezentanţilor a fost chemată din 
nou vineri să se pronunţe asupra 
aceluiaşi proiect, deoarece Senatul 
îl respinsese. Potrivit constituţiei

ţării, un proiect de lege adoptat 
pentru a doua oară de Camera Re
prezentanţilor îi conferă automat 
putere de aplicare, indiferent de 
atitudinea SefîStului.

Trecerea la sistemul unicameral 
avantajează coaliţia guvernamentală 
care deţine majoritatea în Camera 
Reprezentanţilor. Oficialităţile apre
ciază că, prin adoptarea acestui sis
tem, organismul legislativ suprem 
va deveni mai operativ.

ACORDAREA UNEI ÎNALTE DISTINCŢII ŞCOLII BALETULUI 
RUS. Şcoala academică de balet din Moscova a fost decorată cu 
Ordinul „Steagul Roşu al Muncii“. Această şcoală — una dintre 
cele mai vechi instituţii de învăţămînt din ţară — pregăteşte de 
circa 200 de ani maeştri ai baletului, care au adus glorie baletului 
rus şi sovietic. In anii puterii sovietice această şcoală a lansat o 
întreagă constelaţie de artişti, al căror talent este recunoscut în 
întreaga lume. Este suficient să fie amintiţi doar absolvenţii ulti
milor ani — Natalia Bessmertnova, Nina Sorokina, Ecaterina 
Maximova, Iuri Vladimirov, Vladimir Vasiliev, Mihail Lavrovski. 
Această listă creşte an de an. La această şcoală, căreia i s-a acor
dat înalta distincţie, lucrează cei mai buni pedagogi-coregrafi 
din ţară. In fotografie: elevele clasei a IV-a Alia Mihalcenco şi 

Tatiana Trankviliţkaia executînd „Pizzicato“ de Leo Delibes

vituri de stat“, transmit agenţiile 
de presă. Guvernul preşedintelui 
Jüan Jose Torres a fost convocat în 
cursul nopţii de joi spre vineri în- 
tr-o reuniune extraordinară pentru 
a examina situaţia creată ca urmare 
a unei mişcări subversive care a 
intenţionat să asigure reîntoarcerea 
la putere a liderului Mişcării Revo
luţionare Naţionale (M.N.R.), Paz 
Estenssoro, fost preşedinte al ţării

Ştirile parvenite din Cochabamba 
şi Potosi, importante centre urbane, 
semnalează izbucnirea unor tulbu
rări la care participă forţele gărzii 
naţionale şi ale poliţiei. La Potosi, 
autorităţile au instituit starea de 
asediu pentru a pune capăt inci
dentelor.

Informaţiile care parvin din La 
Paz continuă să fie încă neclare cu 
privire la evoluţia situaţiei din ţară.

' ,
I f i  l i M I

R.P. CHINEZA. Ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii chinezi 
prin construirea de noi aşezări în locurile altădată considerate nepro- 
pice, precum şi şcolarizarea copiilor, -s-a făcut simţită şi pe platourile 
înalte tibetane în regiunea Ari. In fotografie: vedere din noul oraş 

Shihcuanho din regiunea Ari

Din tarile socialiste

Succese în dezvoltarea 
industriei miniere chineze

Chemarea „să dezvoltăm industria 
minieră“ a cuprins întreaga Chină 
şi, potrivit ştirilor ce sosesc din di
ferite colţuri ale ţării, aplicarea ei 
a început să dea rezultate. Pe harta 
economică a provinciei Siciuan, cea 
mai populată din China, au apărut 
noi mine de fier care impulsio
nează dezvoltarea industriei meta
lurgice şi siderurgice a provinciei. 
Noile mine date în exploatare în 
acest an au contribuit ca produc
ţia de minereu de fier să se du
bleze faţă de aceeaşi perioadă a 
anului trecut.

Datorită eforturilor depuse de co
lectivul de muncă, uzina metalur
gică Tunfen din judeţul Tasién a 
devenit fruntaşă. La cele existente 
s-au adăugat alte opt mine de ca
pacitate medie şi o mină care fur
nizează anual ICO 000 tone minereu 
•pentru nevoile uzinei. In acelaşi 
timp, în judeţul Lusien au fost 
descoperite noi zăcăminte de mine
reu de fier şi, într-o perioadă scurtă 
de timp, alte patru mine mici au 
fost date în exploatare. In prezent, 
judeţul poate asigura cu posibilităţi 
locale investiţiile, materialele, pro
iectarea, construcţia şi instalarea 
utilajelor pentru minele noi.

La punerea în valoare a unor noi 
mine şi-a adus o contribuţie deo
sebită şi colectivul Combinatului

Cuvintarea preşedintelui 
Nixon la încheierea 
conferinţei INTELSAT

Washington 22 (Agerpres). — In
tr-o cuvîntare rostită la încheierea 
conferinţei INTELSAT, preşedintele 
S.U.A., Richard Nixon, şi-a expri
mat speranţa că, în cursul acestui 
an, va fi realizat un acord în ca
drul negocierilor sovieto-americane 
privind limitarea înarmărilor strate
gice, ca urmare a înţelegerii surve
nite între cele două guverne. In 
acest scop, a precizat el, vor trebui 
să se desfăşoare negocieri intense.

Declaraţia preşedintelui Nixon a 
fost făcută după o convorbire pe 
care a avut-o cu conducătorul de
legaţiei S.U.A. la convorbirile so
vieto-americane pentru limitarea 
înarmărilor strategice, Gerhard 
Smith, în cursul căreia a fost dis
cutată, potrivit surselor oficiale, 
continuarea tratativelor SALT în

lumina înţelegerii intervenite între 
guvernele Uniunii Sovietice şi Sta
telor Unite.

Această înţelegere a fost primită 
favorabil de numeroşi senatori ame
ricani. Senatorul Fulbright a dat 
publicităţii o declaraţie specială în 
care subliniază că acest eveniment 
este „încurajator“. La rîndul său, 
senatorul Humphrey şi-a exprimat 
speranţa că un acord pentru limi
tarea desfăşurării sistemului rache
telor antibalistice (A.B.M.) va fi 
realizat în cursul anului viitor şi 
va fi urmat de un al doilea acord 
— dependent de primul — pentru 
limitarea armelor strategice ofen
sive. Senat mii Edmund Muskie, 
Walter Mondáié, Adlai Stevenson şi 
Edward Brooke u> salutat şi ei în
ţelegerea sovieio-americană.

metalurgic şi siderurgie din Uhan, 
unul dintre cele mai mari din 
China, ceea ce a dus la sporirea 
potenţialului economic al acestei 
unităţi industriale. Minele care fur
nizează materia primă necesară a- 
cestui combinat şi-au depăşit anul 
trecut sarcinile de producţie, extră- 
gînd o cantitate record de minereu 
de fier. In primele luni ale acestui 
an cantitatea de minereu de fier 
extrasă a sporit cu 70 la sută faţă 
ide aceeaşi perioadă a anului trecut.

In această mare unitate industria
lă se desfăşoară o largă mişcare de 
(inovaţii tehnice şi de folosire inte
grală a capacităţii de producţie. 
Prin forţe proprii au fost realizate 
utilaje necesare, minelor, care au 
contribuit la sporirea productivităţii 
muncii.

Concomitent eu creşterea canti
tăţii de materie primă necesară 
combinatului s-a înregistrat o spo
rire considerabilă a producţiei de 
oţel şi laminate. Anul trecut, com
binatul a depăşit planul de produc
ţie, iar în primele luni ale anului 
curent au fost consemnate sporuri 
ia producţia de fier şi oţel reali
zată de această întreprindere in- 
idustrială.

Toate succesele abţinute sínt o 
premisă’ a realizării planurilor dâ 
dezvoltare a acestei ramuri indus
triale, iar hărnicia colectivelor de 
muncă fac ca acestea să devină 6 
certitudine.

ION GALAŢEANU 
Corespondentul Agerpres la Pekin

Secvenţe
sud-
vietnameze

Saigon 22 (Agerpres). — Unită
ţile de artilerie ale Guvernului Re
voluţionar Provizoriu au efectuat în 
zorii zilei de sîmbătă un puternic 
bombardament asupra bazelor 
S.U.A. situate în partea septentrio
nală a Vietnamului de sud — a 
anunţat comandamentul militar a- 
merican de la Saigon. In cursul 
acestor atacuri 30 soldaţi. americani 
au fost ucişi, iar alţi 50 grav ră
niţi. Trupele americane au suferit, 
de asemenea, pierderi în urma 
bombardamentelor de artilerie lan
sate de forţele patriotice în apro
pierea fostei capitale imperiale Hue, 
precum şi la Hoi An, în provincia 
Quang Nam.

•  LA BERLIN au avut loc convorbiri între Werner Titel, 
vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri al R.D. Germane, şi 
Damdîni Gombojav, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri 
al R.P. Mongole, preşedinţi ai Comitetului mixt de colaborare 
econonoică şi tehnico-ştiinţifică între R.D. Germană şi R.P. 
Mongolă. Au fost discutate probleme privind dezvoltarea 
colaborării economice şi tehnico-ştiinţifice dintre cele două 
ţări. ^

e POLIŢIA CANADIANĂ a Intervenit vineri pentru a dis
persa pe participanţii la un marş împotriva războiului din 
Vietnam, care a fost iniţiat după un miting desfăşurat în 
centrul oraşului Montreal. In cursul ciocnirilor, 14 poliţişti 
şi 30 de demonstranţi au fost răniţi, fiind spitalizaţi. Numă
rul arestărilor operate depăşeşte cifra de 70.

•  GUVERNUL CEYLONULUI a adoptat hotărîrea de a re- 
deschide, începîod de la 2 Iunie, instituţiile de învăţămînt 
superior. Universităţile au fost închise în luna aprilie ca 
armare a situaţiei politice din tară, creată în urma acţiuni
lor antiguvernamentale desfăşurate de elemente insurgente 
care au acţionat în diferite regiuni ale ţării.

•  VINERI AU CONTINUAT, pentru a treia zi consecutiv, 
tulburările de la Universitatea din Kent (Ohio), generate de 
Intervenţiile poliţiei pentru a împiedica organizarea de mani
festaţii antirăzboinice. în cursul acţiunilor poliţiei au fost 
operate numeroase arestări.

•  AGENŢIA D.P.A. anunţă că, la invitaţia guvernului argen
tinian, preşedintele Bundestagului Republicii Federale a 
Germaniei, Kai-Uwe von Hassel, va face, începînd de marţi, 
o vizită la Buenos Aires. Von Hassel, menţionează agenţia 
citată, urmează să rămînă tn capitala Argentinei pină Ia 
4 iunie.

•  LA CANBERRA au avut loc puternice manifestaţii de pro
test împotriva agresiunii S.U.A. din Vietnam. In faţa clădirii 
Parlamentului mii de studenţi au organizat pichete, cerînd 
retragerea trupelor australiene care participă, alături de 
Statele Unite, la războiul din Vietnam. Detaşamente ale po
litiei au intervenit pentru a-i împrăştia pe manifestanţi. Au 
fost rănite numeroase persoane, iar 170 de studenţi au fost 
arestaţi.

E V E N I M E N T U L  
P E  S C U R T
•  AGENŢIA P.A.P. anunţă că Edward Gierek, prim-secretar 
al G.G. al P.M.U.P., a primit delegaţia Partidului Comunist 
German, condusă de preşedintele acestuia Kurt Bachmann, 
care se află la Varşovia. Intîlnirea, adaugă agenţia, s-a des
făşurat într-o atmosferă cordială.

•  IN ZILELE DE 20 ŞI 21 MAI, anunţă agenţia Taniug, la 
Belgrad au avut loc consultări politice între înalţi funcţionari 
ai Ministerului Afacerilor Externe al Olandei şi Secretariatului 
de Stat pentru Afacerile Externe al Iugoslaviei. In cursul 
convorbirilor, menţionează agenţia, s-a procedat la un schimb 
de păreri în legătură cu principalele probleme internaţionale, 
colaborarea şi securitatea în Europa şi relaţiile bilaterale.

•  INTRE 17 ŞI 21 MAI, la Berlin ■ avut Ioc tea de-a 10-a 
sesiune a Comisiei interguvernamentale pentru colaborare 
economică şl tehnico-ştiinţifică dintre U.R.S.S. şi R.D. Ger
mană. In cursul sesiunii, eu fost semnate acorduri Inter- 
guvernamentale cu privire Ia extinderea colaborării econo
mice în domeniile perfecţionării mijloacelor de comunicaţie, 
elaborării unor utilaje moderne pentru producerea de ma
teriale chimice şi utilaje automate pentru Industria textilă.

«  REGELE FEISAL al Arablel Saudite va face la sfîrşitul aces
tei luni ö vizită In S.U.A., la Invitaţia preşedintelui Nixon, 
anunţă un comunicat al Casei Albe.

•  LA MONTEVIDEO s-au încheiat convorbirile dintre Anton 
Vratuşa, adjunct al secretarului de stat pentru afacerile ex
terne al Iugoslaviei, care a făcut o vizită in Uruguay, şi Jüan 
Blanco, ministrul de externe a.!, al acestei ţări în cadrul 
schimbului de păreri ce a avut toc, menţionează agenţia 
Taniug, părţile şi-au exprimat dorinţa de a promova in con
tinuare relaţiile bilaterale, îndeosebi în domeniul economic, 
unde posibilităţile reale existente nu sínt suficient folosite.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII COSTA RICA Jose Figueres 
Ferrer, a sosit în Mexio pentru 8 vizită oficială de patru 
zile. El va purta convorbiri cu preşedintele Mexicului* Luis 
Echeverria.

•  CANCELARUL R.P. A GERMANIEI, WILLY BRANDT, ŞI 
PREŞEDINTELE FRANŢEI, GEORGES POMPIDOU, se vor
întîlnl în zilele de 5 şi 6 Iunie la Bonn. Această reuniune, 
la care vor lua parte şi miniştrii de externe ai celor două 
ţări, are loc în cadrul consultărilor periodice prevăzute de 
tratatul de cooperare franco—vest-german.
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i întreprinderea Poligrafică Sibiu!
ţ angajează:
I II PORTAR.
I Relaţii suplimentare la Biroul personal» telefon î 
'  1 25 30, interior, 6. £
k I«■ y  — sjmr

I . R .U .M .  S i b i u
angajează imediat pentru atelierul 
de proiectare de maşini şi utilaje:

—  1 ING INER PROIECTANT PRINCIPAT]
—  1 PROIECTANT PRINCIPAL’
—  1 PROIECTANT
—  2 DESENATORI TEHNICT.

De asemenea, mai angajează:
STRUNGARI

—  FREZORI
—  RECTIFICATORI
—  LĂCĂTUŞI.

Informaţii se pot oSţine la serviciu! personal al 
I.R.U.M. Sibiu, str. J. S. Bach nr. [4, telefon 1 1 7  75.
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O.C.l. Alimentara Mediaş*
prin unitatea nr. 2

Gura Cîmpului, telefon 11 93 
OFERĂ DESERVIREA LA DOMICILIU 
cu toate sortimentele de mărfuri alimen
tare aflate în magazin.

Comenzile se depun Ia unitate sau tele
fonic între orele 6— 21,30, pentru o  va
loare minimă de 80 Iei.

Deservirea se face imediat la domiciliu cu mijloacele 
şi personalul magazinului. Comision 3 la sută.

întreprinderea de valorifica
rea cerealelor şi plantelor 

tehnice Sibiu
angajează:

— ŞEF SERVICIU INVESTIŢII 
(CONSTRUCTOR).

Condiţii de angajare conform H.C.M. 9T4/1968. 
Informaţii Ia telefon 1 18 39.

Uzina m ecan ică  M irşa-A vrig ,
Judeţul Sibiu

angajează de urgenţă:

—  STRUNGARI
— LĂCĂTUŞI
— SUDORI
— M UNCITORI NECALIFICAŢI.

Muncitorii necalificaţi care sínt absolvenţi aî şcolii 
elementare şi au vîrsta între 18— 35 de ani, pot să se 
califice în meseria de strungar, lăcătuş, sudor şi pre- 
sator metale, cursuri care vor începe la data de Í  
iunie 1971, pe măsura completării locurilor. 
Recrutăm de asemenea elevi pentru şcoala profesio
nală, forma ucenicie la locul de muncă, în mese
riile de strungar, sudor şi lăcătuş.
Candidaţii trebuie să aibă vîrsta între 15— 18 anî.

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic 8e la ser
viciul personal al uzinei, telefon 1 91 05. +

i
\ întreprinderea de reţele electrice Sibiu
8 >

str» Uzinei nr. \
8 ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ? %

—• economişti cu studii superioare, avînd o  ve 
chime în funcţii financiar-contabile de peste 
9 ani.

Mica publicitate
VIND ferestre noi de comandă, 

lemn uscat, cu obloane, două 
bucăţi în două canate, una bu
cată în treî canate. Sibiu, str. 
Putnei 3 (din Calea Dumbrăvii).

VIND Wartburg. Str. Cezar 
Boliac nr. 37 (uzina „Balanţa“).

De VINZARE, 1 cuptor de că
rămidă. Informaţii, Hipodrom 
bloc 7, scara II, apartament 22.

VIND Moskvici 407, stare bu
nă, preţ convenabil. Sibiu, str. 
Calea Dumbrăvii 60, Cibu.

Casă de VINZARE, compu 
din 4 camere, hol, terasă, grăc 
nă. Sibiu, str. Ion Creangă nr.

VIND convenabil autoturi; 
„Adler-Junior". Sibiu, Bulevard 
Victoriei nr. 39.

îndurerata familie anunţă În
cetarea din viaţă a neuitatu
lui soţ şi tată

BRATU PANTELIMON. 
Inmormintarea are loc azi, 

23 mai 1971, ora !4, de Ia , 
capela Chnlti ratai Dumbrava. |
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